

സബ്മിഷൻ

(1) കോവിഡ്-19

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്ത് 6 പേർക്കു കൂടി 'Covid-19' സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതോടെ സംസ്ഥാനത്ത് 'കൊറോണ' ബാധിച്ചവരുടെ എണ്ണം 15 ആയെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതിൽ മൂന്നുപേർക്ക് അസുഖം സുഖപ്പെടുകയും 12 പേർ ചികിത്സയിലാണെന്നുമാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതു കൂടാതെ 1116 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. അതിൽ 967 പേർ വീടുകളിലും 149 പേർ ആശുപത്രിയിലുമാണ്. ഒരു സമൂഹം എന്നുള്ള നിലയിൽ നമ്മൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കേണ്ട സമയമാണ്. ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന എല്ലാ നടപടികളെയും പ്രതിപക്ഷം പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. അതേസമയം നമുക്ക് എവിടെയെല്ലാം വീഴ്ചകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും ആവശ്യമായ തിരുത്തൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുമുള്ള സമയം കൂടിയാണിത്. ഈ രോഗം എങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെത്തിയത്; ഇറ്റലിയിൽ നിന്നാണെന്ന് പറയുന്നു. എയർപോർട്ടിൽ വച്ച് എന്തുകൊണ്ട് ഇത് കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. വിശാലമായ ഒരു

സ്റ്റേഡിയത്തിലേയ്ക്ക് പലപ്പോഴും ഒരു ചെറിയ ഗേറ്റ് വഴിയായിരിക്കും കടന്നുപോകുന്നത്. ആ ഗ്രൗണ്ടിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നവരെ സ്ത്രീൻ ചെയ്യാൻ ഏറ്റവും ഇഫക്ടീവായ മാർഗ്ഗം അവരെ ഗേറ്റിൽ വച്ചുതന്നെ സ്ത്രീനിംഗിന് വിധേയമാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. അല്ലാതെ അവരെ ഒരു സ്ത്രീനിംഗും ഇല്ലാതെ സ്റ്റേഡിയത്തിലേയ്ക്ക് കയറ്റിവിട്ടിട്ട് പിന്നീട് അവരെ തപ്പിനടക്കുന്നതിലോ മൈക്ക് അനുൺസ്മന്റ് നടത്തുന്നതിലോ അർത്ഥമില്ല. ഇതുതന്നെയല്ലേ നമ്മുടെ ആരോഗ്യവകുപ്പും ചെയ്യുന്നത്. നമ്മളെല്ലാവരും വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ യാത്ര ചെയ്തിട്ടുള്ളവരാണ്. എവിടെ പോയാലും വിസ സ്റ്റാമ്പിംഗ് ഉണ്ടാകുമല്ലോ. തിരിച്ച് വരുന്നവരുടെ പാസ്പോർട്ട് മറിച്ചുനോക്കേണ്ട കാര്യമേയുള്ളൂ. അത് ചെയ്യാതെ അവരെ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വിട്ടിട്ട് ഫെയ്സ് ബുക്കിലൂടെ ആശുപത്രിയിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത് പ്രോപ്പർ ഹെൽത്ത് മാനേജ്മെന്റല്ല. അത് എയർപോർട്ടിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ചുമതലയായിരുന്നു. അവരിൽ നിന്ന് ഫോം ഫിൽ ചെയ്ത് വാങ്ങിയിട്ട് പരിശോധനയില്ലാതെ വിടുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്; ഇറ്റലി, ചൈന, ദക്ഷിണ കൊറിയ, ഇറാൻ, സിംഗപ്പൂർ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വരുന്നവർ സ്വയം ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ സ്റ്റേറ്റ് സെല്ലിനെ കൃത്യമായി അറിയിക്കണമെന്നാണ്. അതിന് വ്യവസ്ഥാപിതമായ ഒരു

സംവിധാനം എയർപോർട്ടുകൾ ഒരുക്കണമെന്നാണ് എന്റെ നിർദ്ദേശം. ഒരാൾ സ്വയം വെളിപ്പെടുത്തിയാലും ഇല്ലെങ്കിലും അത് മനസ്സിലാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. അത് സ്റ്റേറ്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. നിരന്തരവാദമായി പെരുമാറുന്ന ചില വ്യക്തികളെ അങ്ങനെ scot-free ആയി വിടാൻ സാധ്യമല്ല. പൊതുജനങ്ങളിൽ ഭീതിയുണ്ടാക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുക എന്നുള്ളത് ഗൗരവമേറിയ മറ്റൊരു കാര്യമാണ്. രോഗബാധിതരെ പൊതുജനമധ്യത്തിൽ കുറ്റവാളികളാക്കുന്നത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. രോഗികൾ സൈബർ ആക്രമണത്തിനും സാമൂഹ്യമായ ഒറ്റപ്പെടലിനും വിധേയമാകാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. തൃശ്ശൂർ തളിക്കുളത്ത് മേലധികാരികളുടെ വീഴ്ച ആരോഗ്യവകുപ്പിനെ അറിയിച്ചതുകൊണ്ട് ഒരു ഡോക്ടറെ ജോലിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിട്ടുവെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം വന്ന മറ്റൊരു വാർത്ത. ശരിയാണോയെന്ന് അറിയില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മറുപടി പറയാൻ കഴിയും. ഇതുപോലുള്ള പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ഹസാർഡ്സ് വരുന്ന സമയത്ത് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പാലിക്കേണ്ട മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; അത് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതും ആവശ്യമാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഇപ്പോൾ നമ്മൾ containment method ആണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി

ബിവറേജസ് ഒഴികെയുള്ള സൂപ്പുകളും കോളേജുകളും സിനിമാ തിയേറ്ററുകളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും അടയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പൊതുപരിപാടികളും സാമൂഹ്യ കൂട്ടായ്മകളും ഒഴിവാക്കുകയാണ്. ഞാൻ കുറപ്പെടുത്തുന്നതല്ല, ഇതുതന്നെയാണോ ശരിയായ രീതിയെന്നത് വിലയിരുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല വികസിത രാജ്യങ്ങളും containment method-ൽ നിന്നും mitigation method-ലേക്ക് മാറുകയാണ്. ഇതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം രണ്ടാണ്. ഒന്ന്, 'നിപ' പോലെ പൂർണ്ണമായും eradicate ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന ഒന്നല്ല 'കൊറോണ'. ഒരു ഫ്ലൂ പോലെ ചെറിയ അളവിലെങ്കിലും അത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. I mean a low level of endemic activity will prevail,. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ 'നിപ' മുക്തമായെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതുപോലെ 'കൊറോണ' മുക്തമായെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. രണ്ട്, വലിയ രീതിയിലുള്ള containment മാർഗ്ഗങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ വലിയ തരത്തിലുള്ള ആശങ്കകൾക്ക് വഴിതെളിയിക്കും. രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ തകർക്കും. അതുകൊണ്ട് sustainable അല്ല, long and sustainable method ആണ് നമുക്ക് വേണ്ടത്. എയർപോർട്ട് സ്ക്രീനിംഗുകൾക്കും വീടുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ചികിത്സയ്ക്കാണ് Mitigation method

പ്രധാനമായും ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. 2 മുതൽ 3 ശതമാനം വരെയാണ് കോവിഡ് 19-ന്റെ death rate. ഇവിടെ mild ആയി രോഗം ബാധിച്ചവരെ വീടുകളിൽ തന്നെ ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. രോഗം മൂർച്ഛിച്ചവരെ മാത്രമാണ് ആശുപത്രികളിലേക്കും ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളിലേക്കും മാറ്റേണ്ടത്. അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകളിലെ Sacramento County, New Jersey എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം mitigation method ആണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. Mild ആയിട്ടുള്ള രോഗികളെ വീട്ടിൽത്തന്നെ നിർത്തുകയും അസുഖം കൂടിയവരെ ആശുപത്രികളിലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളിലേക്ക് മാറ്റുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. സംസ്ഥാനം ഒരു lockdown-ലേക്ക് പോകാതെ mitigation method-ലേക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നാണ് വളരെ reputed ആയിട്ടുള്ള ഒരു infectious disease specialist ഇന്നലെ എനോട്ട് അമേരിക്കയിൽ നിന്നും രാത്രിയിൽ വിളിച്ച് സംസാരിച്ചത്. ഇത് അവിടെ ഫലപ്രദമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത് സർക്കാർ പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എല്ലാം അറിയാമെന്ന മനോഭാവം നമുക്ക് പാടില്ല. കാരണം കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും ഉള്ളവരോട് കൺസൾട്ട് ചെയ്ത് long and sustainable ആയിട്ടുള്ള ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഇത് ഏതായാലും നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒരു

വിഷയമാണ്, എല്ലാവരും ആ ഗൗരവം ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് എയർപോർട്ടുകൾ.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ എയർപോർട്ടുകളിലും കൂടുതൽ ജാഗ്രത ഇക്കാര്യത്തിൽ

ഉണ്ടാകാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായംകൂടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തേടണം.

സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കാര്യത്തിലും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ

കേന്ദ്രീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഒരു വാർത്തകൂടി എന്നെ ആശങ്കപ്പെടുത്തി. 03-03-2020-ന് കൊച്ചി

ഇറമുഖത്ത് ഇറ്റലിയിൽ നിന്ന് ഒരു കപ്പൽ വന്നിരുന്നു. ആ കപ്പലിലെ യാത്രക്കാരായ

വിദേശികളെ കൊച്ചിയിൽ ഇറക്കാൻ അനുവദിച്ചു. ഈ യാത്രക്കാരെല്ലാം ഷോപ്പിംഗ്

നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് കൊച്ചിയിൽ നിന്നും മടങ്ങിയത്. 350 പേർ അടങ്ങുന്ന

സംഘം അന്നുതന്നെ ദുബായിലേക്ക് തിരിച്ചു. ഇത് ശരായാണോയെന്ന്

എനിക്കറിയില്ല. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു.

ഇറ്റലിക്കാരായ കപ്പലിലെ ക്രൂ മാത്രമാണ് പുറത്തു പോകാതിരുന്നത്. ഇറ്റലിക്കാരായ

യാത്രക്കാരുടെ കൂടെ ഒരേ കപ്പലിൽ സ്ഥിരം യാത്ര ചെയ്തിരുന്ന വിദേശികളായ മറ്റ്

യാത്രക്കാരെ യാതൊരുവിധ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങളും

സ്വീകരിക്കാതെയാണ് ഇറങ്ങാൻ അനുവദിച്ചതെന്ന് പറയുന്നു. ഒരു ഡോക്ടർ (പേര്

പറയുന്നില്ല) അക്കാര്യത്തിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തിയെന്ന റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. ഇതും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഭൂഗോളമാകെ ഭയന്ന് നിൽക്കുന്ന അതീവഗൗരവമായ സാഹചര്യമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഭൂമിയിൽ പല തരത്തിലുള്ള വൈറസ് ബാധകൾ പല ഘട്ടങ്ങളിലായുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഭൂമിയിലെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും മറ്റ് പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും സൂക്ഷ്മജീവികൾക്ക് വ്യതിയാനവും മ്യൂട്ടേഷനും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പല തരത്തിലുള്ള വൈറസ് ബാധകൾ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്രയും വലിയ പ്രവർത്തനം നടത്തുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതാണ്. നമ്മൾ സർവ്വജ്ഞരാണ് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു ദുഃസൂചന ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ സംസാരത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് ഖേദപൂർവ്വം ഞാൻ പറയുകയാണ്, അതീവ സാഹസികമായിട്ടാണ് ലോകം ഈ പ്രശ്നം അഡ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ച നമ്മളെക്കാൾ എത്രയോ വലിയ സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങളും എത്രയോ വലുതായി മാറുകയും ചെയ്ത അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകളിൽ 'കൊറോണ' ബാധിച്ച് മരണമുണ്ടായി. അവിടെ

മൂന്നാല് ദിവസം മുമ്പ് ആറ് മരണത്തിലേറെയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ പത്ത് മരണത്തിലേറെയായി എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അവിടത്തെ സെനറ്റ് മെമ്പർമാരക്കുമുള്ളവരെ കൊറോണ ബാധിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇക്കാര്യം എന്നോട് വ്യക്തിപരമായി സംസാരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഒരു പക്ഷേ, ഇത്തരം സംശയങ്ങൾ ഞാൻ ക്ലിയർ ചെയ്യുമായിരുന്നു. സഭാതലത്തിൽ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ, നാം ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്ന ടെൻഷനും അതിന്റെ ഗ്രാവിറ്റിയും പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊള്ളാൻ സഭയ്ക്ക് സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ നാം പരാജയപ്പെടുപോകും. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് പറഞ്ഞാൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പാണ്. നമ്മുടെ സാധ്യതയുടെ മാക്സിമം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണ് ഒരു മരണംപോലും സംഭവിക്കാതെ സംരക്ഷിക്കാൻ പാടുപെടുന്നത്. കേരളത്തിൽ 'കൊറോണ' ബാധിച്ച് മരണം സംഭവിക്കില്ലെന്ന് എനിക്ക് ഉറപ്പുപറയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ സംഭവിക്കാതിരിക്കാനുള്ള അതിസാഹസികമായ പ്രവർത്തനത്തെ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് അപ്രീഷ്യേറ്റ് ചെയ്തു. കേരളാ മോഡൽ, അതായത് നമ്മുടെ standard operating procedure-ഉം guideline-ഉം നടപടിക്രമങ്ങളും എല്ലായിടത്തും കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നിന്നും ഒരു സംഘം വന്നു. ഓഡീഷ്യൻ സംഘം നമ്മളോട് കാര്യങ്ങൾ ചോദിച്ച്

മനസ്സിലാക്കി. അവരൊന്നും പോരാത്തവരല്ല. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നിന്നും വന്ന സംഘത്തോടും പത്രക്കാരോടും ഞാൻ പറഞ്ഞു, മഹാരാഷ്ട്ര ഏറ്റവും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണെന്ന്. നമുക്ക് നമ്മുടെ മര്യാദയും പെരുമാറ്റശീലവുമുണ്ട്. അവർ വളരെ മോശക്കാരാണ് നമ്മൾ എല്ലാത്തിലും ഒന്നാമതാണ്, ഇതാ നമ്മുടെ മാതൃക സ്വീകരിച്ചുകൊള്ളൂ എന്നുപറയുകയല്ല ചെയ്തത്. എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് പത്രക്കാർ/മീഡിയ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ knowledge exchange ആണ്, experience exchange ആണ് നടത്തുന്നതെന്നും അവർക്കുള്ള അനുഭവം അവർ നമ്മളോട് പങ്കുവെയ്ക്കുകയും നമ്മുടെ അനുഭവം അവരോട് പകർന്നുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അവർക്ക് അതിൽ സന്തോഷമേയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ കേരള മോഡൽ അഡോപ്റ്റ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും ഞങ്ങൾ കേരളത്തെ അപ്രീഷ്യേറ്റ് ചെയ്യുന്നുവെന്നും അവർ പത്രക്കാരോട് പറഞ്ഞു. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ആരുടെയെങ്കിലും അപ്രീസിയേഷനോ പുകഴ്ത്തൽ കിട്ടാനോ ദാഹിക്കുന്നില്ല. ഭൂഗോളമാകെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ പ്രതിഭാസത്തെ നമ്മൾ എങ്ങനെയാണ് നേരിടുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. നമുക്ക് മുന്തിൽ ഒരു പ്രോട്ടോക്കോളോ ഒരു ഗൈഡ്ലൈനോ ഇല്ല. ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിൽ

ഇത്തരം കാര്യങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് മനസ്സിലാക്കി നമ്മുടെ വിദഗ്ദ്ധരും വിദേശത്തുള്ള വിദഗ്ദ്ധരും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് സംസാരിച്ച് ഇതിനാവശ്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയെടുക്കുകയാണ്. അതിൽ ഇന്നേവരെ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതത് പ്രദേശത്തെ ജനപ്രതിനിധികളും എം.എൽ.എ.-മാരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് പ്രവർത്തിക്കണം. ഇത് തൃശ്ശൂരിൽ വന്നു. തൃശ്ശൂരിൽ വെച്ച് കൂടിയ യോഗത്തിൽ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ? ചൈനയിലെ വുഹാൻ ആയിരുന്നു അന്ന് ഇതിന്റെ കേന്ദ്രം. വുഹാനിൽ കൊറോണ പടരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയപ്പോൾ തന്നെ നമ്മൾ 'കൊറോണ'-യെക്കുറിച്ച് പഠിച്ചു. ഇവിടത്തെ വിദഗ്ദ്ധരെയും WHO (World Health Organization)-ന്റെ പ്രതിനിധികളും ICMR (Indian Council of Medical Research)-ന്റെ പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരെയും വിളിച്ച് മീറ്റിംഗ് നടത്തി. എനിക്കല്ല മന്ത്രി ആരായിരുന്നാലും ഇപ്പോൾ കൊറോണയെക്കുറിച്ച് അവസാന വാക്ക് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. വിദഗ്ദ്ധരുമായി ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ മനസ്സിലായത് ഇതിന് 'നിപ' പോലെ mortality rate കൂടുതൽ ഇല്ല. 'നിപ' വൈറസ് സംബന്ധിച്ച് ഒരു മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് അനുഭവവും എക്സ്പീരിയൻസും ഉണ്ട്. 'നിപ' വൈറസ് വന്നാൽ രോഗലക്ഷണം കാണിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ

മറ്റൊരാൾക്ക് പകരുകയുള്ളൂ. 0-40 ദിവസമാണ് ഇതിന്റെയും അതിന്റെയും ഇൻകുബേഷൻ പിരീഡ്. മനുഷ്യനിൽ നിന്നും മനുഷ്യനിലേയ്ക്ക് ട്രാൻസ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്. മൃഗങ്ങളിൽ നിന്നും ആദ്യം മനുഷ്യരിലേയ്ക്ക് വരാം. പിന്നീട് മനുഷ്യരിൽ നിന്നും മനുഷ്യരിലേയ്ക്ക് ട്രാൻസ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നതാണ് 'കൊറോണ'-യും 'നിപ'-യുമെല്ലാം. അതിശക്തമായ ചുമയും ശ്വാസതടസ്സവും കാണിക്കുമ്പോഴാണ് 'നിപ' മറ്റൊരാളിലേയ്ക്ക് ട്രാൻസ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നത്. 'നിപ' വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസം കൊണ്ട് ആൾ മരിക്കുകയാണ്. 'നിപ' പോസിറ്റീവാണെങ്കിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ വലിയ പ്രയാസമാണ്. എന്നാൽ 'കൊറോണ' ബാധിച്ചാൽ പെട്ടെന്ന് മരിച്ചുപോകുകയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അത് mild ആയി തുടരും. പ്രശ്നം നിപയെക്കാൾ കൂടുതൽ വേഗത്തിൽ പടരുന്നതാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ infectivity ഉള്ളതാണ്. അങ്ങനെ പടരുന്നത് മാത്രമല്ല ഒരു symptom-വുമില്ലാത്ത ഒരാൾ carrier ആണെങ്കിൽ അത് മറ്റൊരാളിലേക്ക് പടരും. Asymptomatic ആയിട്ടുള്ള ഒരാളിൽ നിന്നും human to human transfer നടക്കുന്ന വൈറസ് ആണ് (novel corona virus) Covid- 19 എന്ന് പേരിട്ട് വിളിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ വൈറസ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ചൈനയിൽ ഒന്നിൽ നിന്ന് പത്തിലേക്കും പത്തിൽ നിന്ന് ആയിരത്തിലേക്കും പടർന്നുപോയിട്ടും

ഒരു ലക്ഷ്യവും കിട്ടാത്ത പകർച്ച പകരുകയും കുറേപ്പേർ മരിക്കാനും ഇടയായത്. ഇന്ന് 102-ലേറെ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ ഇത് പകർന്നിരിക്കുകയാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഇതിനെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നത്; ലക്ഷകണക്കിന് മനുഷ്യരെ എങ്ങനെയാണ് ഇത് സ്ക്രീൻ ചെയ്യുന്നത്; ലക്ഷ കണക്കിന് മനുഷ്യരിൽ ഇതുണ്ടെന്ന് എങ്ങനെയാണ് കണ്ടുപിടിക്കുന്നത്; ലോകം പകച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലേക്ക് വന്നോടെയെന്ന് അമേരിക്കയിൽ നിന്നും ചില സൂഹൃത്തുക്കൾ എന്നെ വിളിച്ച് ചോദിച്ചു. ഞങ്ങളാകെ പരിഭ്രമത്തിലാണ്, ഞങ്ങളുടെ സിസ്റ്റമാണ് ഏറ്റവും നല്ലതെന്ന് നമ്മൾ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഇവിടെ മരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇതൊരു വലിയ വിഷയമാണ്. സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഞാൻ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പറയുന്നതല്ല. ജനുവരി 30-നാണ് നമുക്ക് വുഹാൻ പോസിറ്റീവ് കേസ് കിട്ടിയത്. നമ്മുടെ എയർപോർട്ടിൽ നല്ല surveillance ഏർപ്പെടുത്തി. എയർപോർട്ട് നിരീക്ഷണത്തിന് രണ്ട് ഘടകങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, എയർപോർട്ടിനകത്തുള്ള ഒരു കാര്യവും കേരളത്തിലുള്ള നമുക്കാർക്കും, കളക്ടർ പറഞ്ഞാൽപ്പോലും അനുവദിക്കില്ല. എയർപോർട്ട് മുഴുവൻ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റുമായി ആലോചിച്ചാണ് എയർപോർട്ടിനകത്ത് എന്ത് നിരീക്ഷണം വേണമെന്ന്

തീരുമാനിക്കുന്നത്. എയർപോർട്ടിനകത്ത് ചൈനയിൽ നിന്ന് വന്നവരെ നിരീക്ഷിക്കാനും പുറത്ത് ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കും ഇട്ടു. പക്ഷേ, ചൈനയിൽ നിന്നും വരുന്നവരെ നോക്കിയാൽ മതി, ആളുകളുടെ എണ്ണം താരതമ്യേന കുറവാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ചൈനയിൽ നിന്നും വന്ന 3 പോസിറ്റീവ് കേസുകൾ നമുക്ക് കിട്ടി. വുഹാനിൽ നിന്നുള്ളവർ 72 ആണ്, ആ വിമാനത്തിൽ 82 ആളുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, നമ്മുടെ ടീമിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പുറത്തുനിന്നും അവരെ സ്ക്രീൻ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. മൂന്ന് കേസുകളും പോസിറ്റീവായ ഉടൻതന്നെ ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്തു. പോസിറ്റീവല്ല, രോഗലക്ഷണങ്ങൾ കണ്ടിട്ട് ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്തു. ആ ഐസൊലേഷൻ വാർഡിൽ നിന്ന് ബ്ലഡ് സാമ്പിൾ എടുത്ത് അയച്ചു. അവർ പോസിറ്റീവാണെന്ന് അറിയുമ്പോൾ അവർ നമ്മുടെ കൺട്രോളിലാണ്. ആ മൂന്ന് പേരിൽ നിന്ന് ഒരാൾക്കും രോഗം പകരാൻ അനുവദിച്ചില്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ വുഹാൻ കേസിൽ നിന്ന് കോൺടാക്ട് ഉണ്ടായിരുന്നവരെയെല്ലാം ഐസൊലേഷനിൽ വച്ച് പരിശോധിച്ചു. തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ, കാസർഗോഡ് എന്നിവിടങ്ങളിലുള്ളതായിരുന്നു മൂന്ന് കേസുകളും. മൂന്ന് പേരെയും ഐസൊലേഷൻ വാർഡിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തു. വുഹാനിൽ ഇങ്ങനെയാണെന്ന് കേട്ട ഉടൻതന്നെ ഇവിടെ കൺട്രോൾ റൂം തുറന്നു. ഞാൻ ആ നടപടിക്രമങ്ങളാകെ സബ്മിഷന്റെ ഉത്തരമായി

വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. അതിസാഹസികമായിട്ടാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്തത്. തൃശ്ശൂരിൽ ഒരു പോസിറ്റീവ് കേസ് എന്ന് കേട്ടയുടനെ തന്നെ ഞങ്ങൾ മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ തൃശ്ശൂരിലേക്ക് പുറപ്പെട്ടു. 9.30-ന് ഒരു ഹൈറ്റു കിട്ടി, രാത്രി തന്നെ അവിടെ മീറ്റിംഗ് അറേഞ്ച് ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാനും ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ, ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ എന്നിവരും സ്ഥലം എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയും അവിടെ വന്നു. ഞങ്ങൾ രാത്രി യോഗം ചേർന്നു. രണ്ടേകാൽ വരെയാണ് ആ മീറ്റിംഗ് നടന്നത്. രാത്രി രണ്ടേകാൽ മണി കഴിഞ്ഞാണ് പ്രസ്സിൽ ബ്രീഫിംഗ് നടത്തിയത്. ഒരു വീഴ്ചയും വരുത്താതെ സാഹസികമായിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് അവിടെ തന്നെ contain ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മളാശ്വസിച്ചു, അത് തീർന്നു. പക്ഷേ 'കൊറോണ' ചൈനയിൽ നിന്ന് മറ്റ് ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളിലേക്ക് ആകെ വ്യാപിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 102 രാഷ്ട്രങ്ങളിലേയ്ക്കായി. ഇറ്റലിയിൽ വന്നു. 26-ാം തീയതിയാണ് ഇറ്റലിയിൽ ഇത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. 26-ാം തീയതി മുതൽ സ്കീനിംഗ് തുടങ്ങി. നമ്മൾ സാധാരണ വിദേശികളെ മാത്രമല്ല സ്കീൻ ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ, നമ്മൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള രാഷ്ട്രങ്ങളെയാണ് സ്കീൻ ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാ ഹൈറ്റിലും അനൗൺസ്മെന്റ് നടത്താൻ പറഞ്ഞു. ഹൈറ്റിൽ ചില

ഫോറങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. ചില എയർലൈനുകൾ അത് ഹൈറ്റിൽ കൊടുത്തില്ല, താഴെ ഇറങ്ങിയപ്പോഴാണ് കൊടുത്തത്. അത് പൂരിപ്പിച്ച് തരാൻ പറഞ്ഞു. എമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസ് റിപ്പോർട്ട് കൃത്യമായി നമുക്ക് തരണമെന്ന് പറഞ്ഞു. എമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസ് റിപ്പോർട്ടൊന്നും വളരെ കൃത്യമായി നമുക്ക് കിട്ടുന്നില്ല. അത് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിൽ കംപ്ലെയിന്റ് ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അത് തരാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ലോകവ്യാപകമായി ഇത് വ്യാപിക്കുമെന്ന് അറിഞ്ഞ് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് എയർപോർട്ടിൽ അതിന്റെ vigorous screening നമ്മളോട് പറയുന്നത് 3-ാം തീയതിയാണ്. ഇവർ വന്നിട്ടുള്ളത് ഫെബ്രുവരി 29-ാം തീയതിയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് വളരെ വിശദമായിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. എയർപോർട്ടിലെ സീലിംഗാണ് നമുക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനം. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ചൈനയിൽ നിന്നും യൂറോപ്പിൽ നിന്നും അമേരിക്കയിൽ നിന്നും ഒരു ഡയറക്ട് ഹൈറ്റും കേരളത്തിലെ ഒരു എയർപോർട്ടിലേക്കും വരുന്നില്ല. കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഹൈറ്റുകളുടെ transit point എന്നുപറയുന്നത് ഖത്തർ എയർവേയ്സിന്റെ ദോഹ, എമിറേറ്റ്സിന്റെ ദുബായ്, എത്തിഹാദിന്റെ അബുദാബി, അതുപോലെ സിംഗപ്പൂർ പോയിന്റ് എന്നിവയാണ്. ഈ നാല് പോയിന്റിൽ നിന്നും വന്ന ആളുകളെ

പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. അല്ലാതെ ഡയറക്ട് ഹൈറ്റ് വരികയില്ല.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ പറയട്ടെ. നമ്മൾ തമ്മിൽ തർക്കം വേണ്ട. ഞാൻ പറയുന്നത് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ മനസ്സിലാക്കണം. എന്തെങ്കിലും പോരായ്മയുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്താം. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ, ഇത് സബ്മിഷനാണ്. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ മാത്രം ഞാൻ വഴങ്ങും. പിന്നെ ഞാൻ ആർക്കും വഴങ്ങുകയില്ല.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, ഒറ്റക്കാര്യം മാത്രം. 10-02-2020-ലാണ് എയർപോർട്ട് ബുള്ളറ്റിൻ വരുന്നത്. 29-02-2020-നാണ് ഇറ്റലിക്കാർ വരുന്നത്. 21-02-2020-ന് airport surveillance-നെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തീരുമാനം വരുന്നു. ഞാൻ ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത്, എമിഗ്രേഷനും കസ്റ്റംസ് ക്ലിയറൻസും കഴിയാതെ പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത യാത്രക്കാർ ഇത്രയും സംവിധാനങ്ങളുണ്ടായിട്ടും 'കൊറോണ' പരിശോധിക്കാതെ എങ്ങനെ പുറത്തുകടന്നു. എന്ത് പ്രവർത്തനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ചെയ്തത്?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇരിക്കൂ... ഇരിക്കൂ... ഞാൻ പറയാം. അതായത്....

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഖത്തർ എയർവേയ്സിൽ

20-ാം തീയതി യാത്ര ചെയ്തുവന്നയാളാണ്. ഞാൻ വരുമ്പോൾ അവിടെ പരിശോധനയുണ്ടായിരുന്നു, ഇല്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. എന്റെ കയ്യിൽ നിന്നും ഒരു ഫാറം പൂരിപ്പിച്ച് വാങ്ങി. അതിൽ ഞാൻ ഏതൊക്കെ രാജ്യത്ത് പോയിരുന്നു എന്നുചോദിച്ചു. ഞാൻ ഖത്തർ വരെ മാത്രമേ പോയുള്ളൂ. അവിടെ ഒരു മലയാളി സംഘടനയുടെ പരിപാടിക്ക് പോയതാണെന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്തു. വന്നപ്പോൾ പരിശോധിച്ചു. അത് ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ് എന്റെ എമിഗ്രേഷൻ സീൽ ചെയ്തത്. പരിശോധിച്ചില്ല എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. റാന്നിയിൽ വന്നയാൾ താൻ എഴുതിക്കൊടുത്ത കടലാസ്സിൽ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് യാത്ര ചെയ്ത കാര്യം പറയുന്നില്ല. 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നിങ്ങൾ ഏതൊക്കെ രാജ്യങ്ങളിൽ യാത്ര ചെയ്തുവെന്ന് ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത് ഫിൽ ചെയ്തില്ല. എവിടെ നിന്നാണ് വരുന്നതെന്ന് എമിഗ്രേഷനിൽ ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഫോറത്തിൽ ഖത്തറിൽ നിന്നാണ് വരുന്നതെന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്തു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്...ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞാട്ടെ. ഇതൊരു

ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണമെങ്കിൽ തീരുമാനിച്ചാൽ മതിയാകും.

അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് പിന്നീടൊരു ചർച്ച വയ്ക്കാം. ഞാൻ ഇത് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ. ഞാൻ ഒന്ന് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചിട്ട് ചോദിക്കൂ.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഇറ്റലിയിൽ നിന്നാണ് വരുന്നതെങ്കിൽ പാസ്‌പോർട്ടിൽ ഇല്ലേ; ഫാറം എന്തിനാണ്? അത് പരിശോധിച്ചാൽ അതിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകില്ലേ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇത് സബ്മിഷനാണ്..പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് സബ്മിഷനാണ്. എന്റെ മറുപടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കണം.....(ബഹളം).....അത് പിന്നീട് ആലോചിക്കാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അത് പിന്നീട് ആലോചിക്കാം. ഇപ്പോൾ സബ്മിഷൻ മറുപടി പറയട്ടെ.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് സബ്മിഷനാണ്. എയർപോർട്ടിൽ സ്ക്രീനിംഗ് നടന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കേൾക്കണം. അങ്ങ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചാൽ ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കണം. ആ സമയത്ത് അങ്ങ് വർത്തമാനം പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ പറയുന്നത് എങ്ങനെയാണ്

കേൾക്കുന്നത്?... (ബഹളം)..... ഞാൻ നിങ്ങളോടൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോടാണ് പറഞ്ഞത്. ... (ബഹളം).....

ഞാനൊരു കാര്യം പറയാം. ഞാൻ പറയുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് കേൾക്കണമെങ്കിൽ കേൾക്കുക. ഈ സംസ്ഥാനത്തും രാജ്യത്തും വന്നുപെട്ടിട്ടുള്ള വിപത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥമായി ആഗ്രഹമുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ പറയുന്ന മറുപടി നിങ്ങൾ കേൾക്കുക. ... (ബഹളം)..... ഈ വിഷയത്തിലും സാധാരണ രീതിയിലുള്ള ഒരു നടപടിക്രമത്തിലേക്ക് പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ചെയ്യുക. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റും... (ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്...പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ഇത് സബ്മിഷനാണ്..

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇതെല്ലാം പൊതുജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. എന്താണ് ഇവിടെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നന്നായിട്ടറിയാം. ഈ കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ പറഞ്ഞത് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുന്നു. ഞാൻ അത് ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അത് പരിശോധിക്കും. കാരണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഒരു പോസ്റ്റ് ഞാൻ കണ്ടു. അതിൽ എനിക്ക് വലിയ വിഷമമുണ്ടായി.

കാരണം, ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ സപ്പോർട്ട് തരേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവാണ്. പ്രതിപക്ഷമാണ് ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കേണ്ടത്. സാധാരണ അങ്ങനെയൊന്നും സംഭവിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. ഹോസ്പിറ്റലിൽ വന്ന ഇറ്റലി കുടുംബത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾ എന്താണ് പറഞ്ഞത്; അവർ പരിശോധനയിൽ കൃത്യമായി പങ്കെടുക്കാതെ, ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ വരുന്ന എയർപോർട്ടിൽ സ്ത്രീനിംഗ് നടത്തുമ്പോൾ അതിനിടയിലൂടെ പോകുന്നത് തടയാൻ, പോലീസ് മാതൃകയിൽ പിടിച്ചുവച്ച് ചെയ്യുന്നതൊന്നുമല്ല. കൃത്യമായി അങ്ങനെ പോകാൻ സാധിക്കും. കാരണം ദോഹയിൽ നിന്നാണ് ഇവർ രണ്ടാമത് ഇങ്ങോട്ട് വന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് ഒരറിയിപ്പും കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ആ കൂട്ടത്തിൽ തൊട്ടടുത്ത് ഇരുന്ന യാത്ര ചെയ്തിരുന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ ഇപ്പോൾ ഒരു ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ഇട്ടിട്ടുണ്ട്. അതായത്, ഹൈറ്റിൽ തന്നെ വളരെ വ്യക്തമായ അനൗൺസ്മെന്റുണ്ടായിരുന്നു. ഇറ്റലിയിൽ നിന്നും വരുന്ന യാത്രക്കാർ എയർപോർട്ടിൽ ഇറങ്ങുമ്പോൾ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കുണ്ട്, അവിടെ ബന്ധപ്പെട്ട് അവരെ അറിയിച്ചുമാത്രമേ പോകാവൂ എന്നാണത്. അകത്തെ എമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസ് അത് ഞങ്ങളുടെ കാര്യമല്ല. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടാൻ കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. ഹെൽത്ത് ഫാറവും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

എമിഗ്രേഷന്റെ ക്ലിയറൻസിൽ ഞങ്ങൾക്കൊന്നും ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നതല്ല. അതിനകത്തുനിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് തന്നെ എമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസിലും ഇവരുടെ പേരുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവർ ദോഹ ടു ആണ് പറഞ്ഞത്. അന്ന് ദോഹ ഇത്തരമൊരു കേന്ദ്രമല്ല. ഇറ്റലി ടു ദോഹയിൽ വന്നിട്ട് അവിടെ നിന്നും കണക്ഷൻ ഫ്ളൈറ്റിലാണ് ഇങ്ങോട്ട് വരുന്നത്. ഇന്നലെ ഡൽഹിയിൽ ഒരനുഭവമുണ്ടായി. ഒരു പോസിറ്റീവ് കേസ് ഇറ്റലിയിൽ നിന്ന് ആസ്ട്രിയയിൽ വന്ന് അവിടുത്തെ വിയന്ന എയർപോർട്ടിൽ നിന്ന് ഡൽഹിയിലേക്ക് വന്നു. അവർക്ക് സ്ക്രീൻ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അയാൾ ഡൽഹിയിൽ ഇറങ്ങി. ഇപ്പോൾ അവർ ആ ഡൽഹിക്കാരന്റെ കോൺടാക്ട് ട്രെയ്സ് ചെയ്ത് നടക്കുകയാണ്. ഇത് ജീവനുള്ള മനുഷ്യരാണ്. അവർ എങ്ങനെയൊക്കെയാണ് രക്ഷപ്പെട്ട് പോകുന്നത്, ഇങ്ങനെ സൂത്രത്തിൽ പോകാൻ താൽപ്പര്യമുള്ളവർക്ക് എങ്ങനെയെങ്കിലും പോകാനുള്ള സംവിധാനം എല്ലായിടത്തുമുണ്ടാകും. മനസ്സിലായല്ലോ; അങ്ങനെ രക്ഷപ്പെട്ട കുടുംബം തന്നെയാണ് ഇതും. പാസ്‌പോർട്ടൊന്നും ഇവിടെ വിഷയമല്ല. ഇങ്ങനെ രക്ഷപ്പെട്ട് കടക്കാൻ താൽപ്പര്യപ്പെട്ടാൽ എനിക്കോ നിങ്ങൾക്കോ എയർപോർട്ടിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ട് വെളിയിൽ വരാൻ പല മാർഗ്ഗവുമുണ്ട്. അതിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്നത് പിന്നീട് പരിശോധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ഞാൻ ആ

കുടുംബത്തെ അധികം പാനിക് ആക്കേണ്ടെന്ന് കരുതിയാണ് അത്തരത്തിലൊരു പരിശോധനയിലേക്ക് ഇപ്പോൾ പോകാത്തത്. ഇപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും മുന്നിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വം ആ കുടുംബത്തിലെ മൂന്നുപേരുടെയും ജീവൻ രക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പത്രസമ്മേളനം നടത്തുമ്പോൾ പറഞ്ഞത്, അവർ ചെയ്തത് ശരിയായിട്ടില്ല, അവർ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയരാകേണ്ടതായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത് തേടിപ്പോയി ആ കുടുംബത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പകരം ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വം ഇപ്പോൾ ആ കുടുംബത്തിന്റെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുക എന്നതാണ്. പക്ഷേ, അവരുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് എത്രയാണ്; ഇറ്റലിയിൽ 'കൊറോണ' വൈറസ് പടരുമ്പോഴാണ് അവർ നാട്ടിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അവർ വളരെ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടവരാണെന്ന് അവർക്കറിയാം. ഇവർ വന്ന വിമാനത്തിനകത്ത് അനൗൺസ്മെന്റ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇറ്റലിയിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സ്ഥിതി നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇറ്റലിക്കാർ ഇറങ്ങിയാൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ട് മാത്രമേ പോകാൻ പാടുള്ളൂ. ഇന്നലെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിട്ട് ചെറുപ്പക്കാരൻ പറഞ്ഞു, ഞാൻ തൊട്ടടുത്ത സീറ്റിലിരുന്ന് വന്നതാണ്, ഇറ്റലിയിൽ നിന്ന് വന്നതാണ്, ഞാൻ ക്യാറന്റെന്ന് വിധേയമാകുന്നു. ഇവർ വന്ന എയർലൈൻസിൽ രണ്ടുമൂന്ന് തവണ

അനൗൺസ്മെന്റ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇറങ്ങിയാൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടേ പോകാൻ പാടുള്ളൂ എന്നും അവിടെ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് ഉണ്ടെന്നുള്ള വ്യക്തമായ അനൗൺസ്മെന്റുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അയാൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇവർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ പോയതുമല്ല, നാട്ടിൽ ചെന്ന് ഇവർക്ക് അസുഖമുണ്ടായപ്പോൾ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ പോയി. ഇറ്റലിയിൽ നിന്നാണെന്നുള്ള ഐഡന്റിറ്റി വെളിപ്പെടുത്തിയതുമില്ല. എന്നിട്ട് ഇവരുടെ അടുത്ത വീട്ടിലെ ബന്ധുക്കളെ സന്ദർശിക്കാൻ പോകുകയായിരുന്നു. അതിനുശേഷം അവർക്ക് പനി ബാധിക്കുകയും അവർ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയെ സമീപിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചേർന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഏത് രോഗനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളോടും ഇങ്ങനെയുള്ള രോഗികളെ പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പനി, ശ്വാസതടസം, sore throat എന്നീ ലക്ഷണങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവർ എവിടെനിന്നും വരുന്നവെന്നും അവർക്ക് ഏതെങ്കിലും ലോകരാജ്യങ്ങളുമായി കോൺടാക്ട് ഉണ്ടായെന്നും അന്വേഷിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ ചെന്നപ്പോൾ

അവിടത്തെ ഡോ. ശംഭു ചോദിച്ചു, നിങ്ങൾക്ക് കോവിഡ്-19 പിടിപെട്ടിട്ടുള്ള ഇറ്റലി, ചൈന തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലുള്ളവരുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന്. അപ്പോൾ അവർ ഉറപ്പായും ബന്ധമുണ്ടെന്നും ഞങ്ങളുടെ ഒരു ബന്ധു ഇറ്റലിയിൽനിന്നും വന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും അടുത്ത വീട്ടിലാണെന്നും അവർ ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിൽ വരികയും ഞങ്ങളോട് സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞു. അപ്പോൾതന്നെ മെഡിക്കൽ സംഘം അവരുടെ വീട് തേടി പോവുകയും അവരോട് അടിയന്തരമായി ആശുപത്രിയിലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡിൽ പ്രവേശിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഇറ്റലിയിൽ നിന്നും വന്നവരായതിനാൽ നിങ്ങൾക്ക് രോഗബാധയുണ്ട്, നിങ്ങൾ ചികിത്സ തേടിപ്പോയ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയുമായി ഞങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾക്ക് പനിയൊന്നുമില്ലെന്നും തൊണ്ടയ്ക്ക് ചെറിയൊരു പ്രശ്നം മാത്രമേയുള്ളൂവെന്നുമാണ്. അപ്പോൾ മെഡിക്കൽ സംഘം സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ശേഖരിച്ച വിവരങ്ങൾ കാണിച്ചിട്ട് പറഞ്ഞു, അങ്ങനെയല്ല നിങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയുമായി ഞങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ കിട്ടിയ രേഖയനുസരിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് 102 ഡിഗ്രി പനിയുണ്ട്

എന്ന്. അവരോട് ആശുപത്രിയിൽ വരാൻ പറഞ്ഞത് അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള രോഗികളെ ആംബുലൻസിലാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. അതിനാൽ അവരെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ആംബുലൻസ് കൊണ്ടുപോയിരുന്നു. പക്ഷെ അവർ ആംബുലൻസിൽ കയറാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ല. അവർ അവരുടെ കാറിൽ എത്തിച്ചേരാമെന്ന് പറഞ്ഞു. കാറിലെങ്കിൽ കാറിൽ കയറി നിങ്ങൾ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചേരാൻ പറഞ്ഞു. ആ മെഡിക്കൽ സംഘം നേരിട്ട പ്രയാസങ്ങൾ എന്തുമാത്രമാണെന്നെങ്കിലും വിമർശിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അവസാനം അവരെ നിർബന്ധിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അഡ്മിറ്റാക്കുകയായിരുന്നു. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ, അവരെ നിർബന്ധിച്ച എന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല, അവർ അവരുടെ കാറിൽ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക്....., എത്ര കഷ്ടപ്പാട് സഹിച്ചാണ് അവരെ കാറിൽ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ? പിന്നീടാണ് അവരോട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചത്. അവർ പറയാതെ എങ്ങനെ അറിയും അവരെവിടെയെല്ലാം പോയിട്ടുണ്ടെന്ന്. അവരോട് കാര്യങ്ങൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഒന്നിനും അവർ മറുപടി പറയുന്നില്ലായിരുന്നു. ഒടുവിൽ അനന്തയിപ്പിച്ചാണ് കുറെ വിവരങ്ങൾ

ശേഖരിക്കാൻ സാധിച്ചത്. എന്നിട്ടും പല ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്തരം ലഭിക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. ഒടുവിൽ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ കാണിച്ച് നിങ്ങൾ ഇന്നയിന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പോയിട്ടുണ്ടായിരുന്നോയെന്ന് ചോദിച്ചു. അന്നേരം പറഞ്ഞു, അവിടെയെല്ലാം പോയിരുന്നുവെന്ന്. ഇങ്ങനെ പല മാർഗ്ഗങ്ങളും സ്വീകരിച്ചു. വലിയൊരു അന്വേഷണ സംഘമായിട്ട് 11 ടീം അവിടെ ഇതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അവരെ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നും പറയാൻ കഴിയില്ല, കാരണം അവർ സിക്കാണ്, രോഗികളാണ്. സിക്കാണെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല, സ്റ്റേബിളാണ്. പക്ഷെ അവർ ഏത് സമയത്തും സിക്കാവാം. പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാഹസികമായി അവരുമായി കോണ്ടാക്ട് ചെയ്തവരുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ട്രേസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ ഡി.എം.ഒ.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മെഡിക്കൽ സംഘമാകെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിസാഹസികമായി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവർ ഒരുപാട് വീടുകൾ സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം. ഇതൊന്നും.....(ബഹളം..)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ,

ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെങ്കിലും ദോഷകൃത്യമായി പ്രവർത്തിക്കരുത്. ഇതെല്ലാം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാനുള്ള അവസരമല്ലിത്. വളരെ ചീപ്പാകരുത്. (...ബഹളം...)

ഇപ്പോൾ ഇറ്റലിയിൽ നിന്നുള്ളവരെ മാത്രമല്ല, ഒരുപാട് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയവരെ സ്ത്രീനിംഗിന് വിധേയമാക്കണം. ഇറ്റലിക്കുപുറമെ ചൈന, ഹോംകോംഗ്, തായ്‌ലന്റ്, സിംഗപ്പൂർ തുടങ്ങി ഒരുപാട് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും എത്തുന്നവരെ സ്ത്രീൻ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ സ്ത്രീനിംഗ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അടിയന്തര ക്യാബിനറ്റ് യോഗം ചേർന്ന് സംസ്ഥാനത്താകെ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. (.....ബഹളം..)

നിങ്ങൾക്ക് ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ താൽപര്യമുണ്ടെങ്കിൽ കേൾക്കാം..... ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം 1495 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. 1236 പേർ വീടുകളിലും 259 പേർ ആശുപത്രികളിലും നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. 980 രക്ത സാമ്പിളുകൾ ഇതുവരെ പരിശോധനയ്ക്ക് അയച്ചതിൽ 815 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവാണ്. ഇതുവരെ ഇറ്റലി ബേസ്ഡായി 14 പോസിറ്റീവ് കേസുകളും വൃഹാൻ ബേസ്ഡായുള്ള 3 പോസിറ്റീവ് കേസുകളും ചേർന്ന് 17 പോസിറ്റീവ്

കേസ്സുകളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. (.....ബഹളം...) ഇവിടെ എന്താണ് നടക്കുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് വേണ്ടത്?

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കുള്ള ആശങ്ക മാറ്റണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പതിനേഴ് പോസിറ്റീവ് കേസ്സുകളാണ് ഇതുവരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി സർവൈലൻസ് ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ആളുകൾ എയർപോർട്ട് മാർഗ്ഗം മാത്രമല്ല കേരളത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്നത്. ഇപ്പോൾ മംഗലാപുരം എയർപോർട്ടിൽ എത്തിച്ചേരുന്നവർ ബസ് മാർഗ്ഗവും കൊൽക്കത്തയിൽ വരുന്നവർക്ക് ട്രെയിൻ മാർഗ്ഗവും ഇവിടേയ്ക്ക് വരാം. (.....ബഹളം...)

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, നിങ്ങളുടെ ആശങ്ക വളരെ ഭംഗിയായി മാറ്റുന്നുണ്ട്. ഇതിനേക്കാൾ അപ്പറം എങ്ങനെയാണ് മന്ത്രി മറുപടി പറയേണ്ടത്? നിങ്ങൾക്ക് അതൊന്നും ബോധ്യപ്പെടില്ല. (.....ബഹളം...)

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവിന് ഉത്തരം കേൾക്കാൻ താൽപര്യമുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. മറ്റംഗങ്ങളിൽനിന്നും ഞാനത് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കേൾക്കുന്നുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം. നിങ്ങളിൽ താൽപര്യമില്ലാത്തവർക്ക് തൽക്കാലം കേൾക്കാതിരിക്കാം, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയട്ടെ.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള

എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ചില ആശങ്കകളുണ്ട്. ആ ആശങ്കകൾ ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറയാതെ പിന്നെ എന്താണ് ചെയ്യുക? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും രാജ്യത്തും ലോകത്തും ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഒരു വൈറസാണിത്. അതിന്റെ ഗൗരവം പല രീതിയിലാണ് പല ആളുകളും പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നുവെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നതെന്തിനാണ്? മന്ത്രി ഇവിടെ ഫെയ്സ് ബുക്ക് പോസ്റ്റിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഞാൻ രോഗികളെ കുറ്റപ്പെടുത്തരുതെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അല്ലാതെ അവരെ കാനിൽ കയറ്റിക്കൊണ്ട് പോയതിനെയല്ല കുറ്റം പറഞ്ഞത്. ഞാനിപ്പോൾ അത് വെരിഫൈ ചെയ്തു. നമ്മൾ ഒരുമിച്ചു നിൽക്കേണ്ട

സന്ദർഭമാണിതെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ആശങ്കകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള അവകാശം പോലുമില്ലേ? ആളുകൾക്ക് അറിയാനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്, അതിനവസരമില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ എന്റെ സബ്മിഷൻ പിൻവലിച്ചേക്കാം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അങ്ങ് ചോദിച്ചതിനുള്ള വളരെ

വ്യക്തമായ മറുപടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. അങ്ങ് ചോദിച്ചു, എയർപോർട്ടിൽ പിഴവുണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന്, എയർപോർട്ടിൽ പിഴവുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഉണ്ടാകില്ലെന്നൊന്നും ഒരിക്കലും പറയില്ല. നാളെ എന്തെങ്കിലും പിഴവുണ്ടാകുമോയെന്നൊന്നും എനിക്കറിയില്ല. പക്ഷെ ഈ കേസിൽ പിഴവുണ്ടായിട്ടില്ല. അതിന് അങ്ങയുടെ കക്ഷിയിലെ അംഗങ്ങൾ പുറകിൽനിന്നും ബഹളം വച്ചപ്പോഴാണ് എനിക്കും ശക്തമായ രീതിയിൽ മറുപടി പറയേണ്ടി വന്നത്. ആരെയാണ് ഈ പിഴവിന് ശിക്ഷിക്കേണ്ടത്? അവിടെ ഉറക്കമിളച്ച് കാത്തുനിന്ന് ഈ നിരീക്ഷണമെല്ലാം നടത്തിയ ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ടീമിനെയാണോ? എന്താണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്? അങ്ങ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല. അങ്ങ് ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ഞാൻ വ്യക്തമായി മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇറ്റലിയിൽനിന്നും എത്തിയിട്ടുള്ള ഈ കുടുംബത്തിന്റെ കേസിൽ, എയർപോട്ടിലുണ്ടായിരുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ

ജീവനക്കാർക്ക് പിഴവുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇറ്റലിയിൽനിന്നും മടങ്ങിവന്നിട്ടുള്ള ബാക്കി ആളുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതുപോലെ ഈ കുടുംബം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ വന്നതുതന്നെയാണ്, ഐഡന്റിറ്റി തെറ്റായിട്ട്..... ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ആ കാര്യം നമുക്ക് പിന്നീട് പരിശോധിക്കാം. ഇപ്പോൾ അവർ നമ്മുടെ നിരീക്ഷണത്തിലാണല്ലോ. ഇനി നമ്മുടെ ആശങ്കയെന്ന് പറയുന്നത്, ഇവർ നാട്ടിൽ എത്തിച്ചേർന്നതിനുശേഷം ഒരുപാട് വീടുകളിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയിരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമാത്രമല്ല, എല്ലാ വകുപ്പുകളിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സംഘം അത് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള നെട്ടോട്ടത്തിലാണ്. അതിന് നല്ല പിന്തുണ കൊടുക്കുന്നതിനുപകരം നമ്മൾ അവരെ ഡീമോറലൈസ് ചെയ്യുന്നത് ഒട്ടും ശരിയായ കാര്യം അല്ലെന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. പറയുന്നവർക്ക് എന്തും പറയാം. ഇനിയുള്ളത് മടങ്ങിയെത്തുവന്നരുടെ പരിശോധനയാണ്. ഒരുപാട് ആളുകൾ ഒരുമിച്ച് വന്നിറങ്ങുന്നതിനാൽ ടെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരുപാട് സമയം വേണ്ടിവരും. രക്തസാമ്പിളുകൾ പരിശോധനയ്ക്കായി നേരത്തെ പൂനെയിലെ വൈറോളജി ലാബിലാണ് അയച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ആലപ്പുഴയിലും കോഴിക്കോടും ടെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമുള്ളതിനാൽ അവിടെ ടെസ്റ്റ്

നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി തരണമെന്ന് റിക്വസ്റ്റ് ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പുനെയിലുള്ള ലാബിനപുറമെ കോഴിക്കോട്, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ വൈറോളജി ലാബുകളിൽ ഈ ടെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുകയും അവിടങ്ങളിൽ ടെസ്റ്റിംഗ് തുടങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ഇന്നലെ ഒൻപത് പേരുടെ രക്ത സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ ഒൻപതു സാമ്പിളുകളുടെയും ഫലം നെഗറ്റീവായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇന്നുമുതൽ പരിശോധന തുടങ്ങുകയാണ്. ഇനി നമ്മുടെ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബുകളിലും തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ലാബിലും രാജീവ് ഗാന്ധി സെന്റർ ഫോർ ബയോടെക്നോളജി ലാബിലും പരിശോധന നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പി.സി.ആർ. ടെസ്റ്റിന് സൗകര്യമുള്ള എല്ലാ ലാബുകളിലും ഈ പരിശോധന നടത്താൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ containment അല്ല, അമേരിക്കൻ മോഡൽ സ്വീകരിക്കാൻ പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിൽ ഒരു പോസിറ്റീവ് വശമുള്ളത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. Containment വേണം. ആ മെത്തേഡ് നമുക്ക് ഉപേക്ഷിക്കാൻ പറ്റില്ല. അത് കേരളം പരിശോധിച്ച് ഫലവത്തായ കാര്യമാണ്.

അവസാനത്തെ കോൺടാക്ട് വരെ കണ്ടെത്തി അതിനെ അവിടെവെച്ച് ഫുൾസ്റ്റോപ്പിടാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, താങ്കൾ സബ്മിഷൻ മറുപടി പറയാൻ 27 മിനിട്ടെടുത്തു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ച Mitigation Method എന്നത് ചെറിയ രോഗലക്ഷണങ്ങളുള്ളവരെ വീട്ടിൽത്തന്നെ ഐസൊലേറ്റ് ചെയ്യുക എന്നതാണ്. അത് നമുക്ക് കൃത്യമായിട്ട്, പോസിറ്റീവ് കേസ് ആളുകളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച്, അങ്ങ് പറയുന്നത് ശരിയാണ്, Mild symptoms ഉള്ള എല്ലാ ആളുകളേയും ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ നമുക്കുണ്ടാകില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞ പോസിറ്റീവ് അംശം എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയാണ്. Mild symptoms ഉള്ളവരെ home quarantine-ൽത്തന്നെ അവരുടെ ടീറ്റ്മെന്റ് നന്നായി ഐസൊലേഷൻ വെച്ച് തുടരാൻ സാധിക്കുമോയെന്നുള്ള കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നു. ആ പോസിറ്റീവ് വശം എന്തായാലും കാണുകയാണ്.

ഞാൻ ഒരുപാട് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ

നമ്മളൊരു സിസ്റ്റം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുവച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ ഈ രോഗം നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്. അതിന് എല്ലാവരുടേയും പിന്തുണ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(2) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പത്തനംതിട്ടയിൽ കൊറോണ കേസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് മണിക്കൂറുകൾക്കകം ജില്ലയുടെ ചുമതലയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജുവും തൊട്ടുപിന്നാലെ ബഹുമാന്യയായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ സീച്ചറും അവിടെയെത്തുകയും വിശദമായ അവലോകനങ്ങൾ നടത്തുകയും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. സീച്ചറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രാത്രി വൈകി മണിക്കൂറുകളോളം നടന്ന അന്നത്തെ യോഗത്തിൽ പ്രതിരോധത്തിനൊപ്പം, നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിൽ കോൺടാക്ട് ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്യുക, അതായത് പ്രൈമറി കോൺടാക്ട്സ് (ഈ രോഗികൾ ഡയറക്ട് കോൺടാക്ട് ചെയ്തവർ), അവർ രണ്ടാമത് കോൺടാക്ട് ചെയ്തവർ, tertiary contact എന്നിവയെല്ലാം ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്യാൻ ടീം തിരിഞ്ഞുള്ള അന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൂക്ഷ്മമായ

പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. അന്നത്തെ യോഗത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി ഇന്നലെ 750-ഓളം പേർ ഐസൊലേഷനിൽ വീടുകളിലായിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ 30-ന് മുകളിൽ ആളുകളുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രിയിലും ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും ഡോക്ടേഴ്സ്, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകൾ, അറ്റന്റേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ വളരെ ഡെഡിക്കേറ്റഡായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നത് എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. കൊറോണ പേഷ്യന്റ്സിനുവേണ്ടി ഏതാണ്ട് 24 മണിക്കൂറും ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ ഡോക്ടേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഡെഡിക്കേറ്റഡായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. കേസുകൾ രണ്ട് തരത്തിലുണ്ട്. Secondary, tertiary കോൺടാക്റ്റിലുള്ളവരുടെ പനി കഠിനമാകുകയും അവരെ ഹോസ്പിറ്റലിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്യേണ്ടാരു സാഹചര്യം. അതോടൊപ്പംതന്നെ എനിക്ക് പനിയുണ്ട്, അതിനാൽ എനിക്ക് വീട്ടിൽ ഇരിക്കണ്ട, ഹോസ്പിറ്റലിൽ പോകണം എന്നുപറഞ്ഞ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഐസൊലേഷനാകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. അതിനാൽ അറ്റന്റേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ കൂടുതലായി ഹോസ്പിറ്റലിലേയ്ക്ക് നിയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധിയും സാഹചര്യവും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ആളുകളെ അവിടെ നിയമിക്കാൻ

കഴിയുമോയെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞ കൂട്ടത്തിൽത്തന്നെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലടക്കം സ്വീകരിച്ച നടപടിക്രമങ്ങളാണ് ഞാൻ വിശദീകരിച്ചത്. ജില്ലാ കളക്ടർ, ഡി.എം.ഒ. എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വളരെ മികച്ച പ്രവർത്തനം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ നടക്കുന്നു. 11 ടീമുകൾ കോൺടാക്ട് ട്രേസ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയുണ്ട്. ലോക്കൽ സെൽഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായംകൂടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വാർഡുകളിൽ എവിടെയെങ്കിലും അത്തരത്തിലുള്ള ആളുകൾ വരാൻ ഇടയായിട്ടുണ്ടോയെന്നുള്ള പരിശോധനയടക്കം കൃത്യമായി നടക്കുകയാണ്. അവിടെ ഞങ്ങൾ 18 ടീം എന്തൊക്കെ ചെയ്യണമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ടീമിന് ഓരോ ലീഡർഷിപ്പ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വീണാ ജോർജ്ജ് എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇത് അറിഞ്ഞയുടനതന്നെ അവിടെ ഉച്ചയ്ക്ക് മീറ്റിംഗ് ചേർന്നിരുന്നു. അതിനുശേഷം രാത്രി ഞാൻ അവിടെപ്പോകുകയും എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും എം.പി.യും ഉണ്ടായിരുന്നു. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഒത്തൊരുമയോടുകൂടിയാണ്

അവിടെ പങ്കെടുത്തത്. ഇവിടെ കണ്ടതുപോലെയാണമല്ല. എം.പി.യൊക്കെ വളരെ സഹകരണത്തോടെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ നിന്നിട്ടുള്ളത്. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് എം.എൽ.എ., ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് എം.എൽ.എ. എന്നിവരെല്ലാമുണ്ടായിരുന്നു. രാത്രി സ്റ്റേക്ക്ഹോൾഡേഴ്സിന്റെയും ലൈൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെയുമൊക്കെ മീറ്റിംഗ് ചേർന്നു. പിറ്റേന്ന് പ്രൈവറ്റ് ഹോസ്പിറ്റലുകളുടെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തു. കൂടുതൽ ആളുകൾ വരുന്നണ്ടെങ്കിൽ ഐസൊലേഷൻ ബെഡ്ഡുകൾ കൂടുതൽ ആവശ്യമായി വരും. അത് സംഘടിപ്പിക്കുകയെന്നത് അത്ര എളുപ്പമല്ല. എന്നാൽ പത്തനംതിട്ടയിൽ ഇവരെല്ലാം ചേർന്ന് അവിടുത്തെ ഐസൊലേഷൻ ബെഡ്ഡുകളുടെ എണ്ണമൊക്കെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ 37, കോഴഞ്ചേരിയിൽ 23, അടൂർ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ 10 എന്നിങ്ങനെയാണ് ഐസൊലേഷൻ റൂമുകൾ സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്രൈവറ്റ് ഹോസ്പിറ്റലുകളായ പുഷ്പഗിരി നല്ല സഹകരണമാണ്. അവർ ഇപ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ച് 4 റൂം വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലാൻ ബി-യിൽ ആവശ്യമെങ്കിൽ കൂടുതൽ ബെഡ്ഡ് തരാമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബിലീവേഴ്സ് ആശുപത്രിയും 7 റൂം ഇപ്പോൾത്തന്നെ ക്രമീകരിച്ച് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലാൻ ബി-യിൽ അവർ കൂടുതൽ ബെഡ്ഡ്

ആവശ്യമാണെങ്കിൽ തരാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം എം.എൽ.എ. പ്രത്യേകിച്ച് ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനം മുടങ്ങിപ്പോയാൽ ഹോസ്പിറ്റൽ നമുക്ക് ഐസൊലേഷനുവേണ്ടി വിട്ടുതരാമെന്ന് സമ്മതിച്ചതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം ഈ പ്രദേശത്തെല്ലാം പോകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. സൂക്ഷിച്ചുപോകണമെന്ന് നമ്മൾ പ്രത്യേകിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആളുകളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിൽ എം.എൽ.എ.-മാരും, ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് കളക്ടർക്ക് നല്ല സപ്പോർട്ട് കൊടുത്തുകൊണ്ട് അവരുടെ കൂടെത്തന്നെയുണ്ട്. പന്തളത്ത് ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ തരാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവരുമുണ്ടായിരുന്നു. പ്രൈവറ്റ് മേഖലയും സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. അല്ലാത്തപക്ഷം നമ്മൾ പെട്ടുപോകും. കാരണം ഇത്രയധികം ഐസൊലേഷനുകൾ നമ്മൾ എവിടെയാണ് ക്രമീകരിക്കുക? പ്രൈവറ്റ് മേഖലയടക്കം നമ്മളോട് നന്നായി സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം ചേർന്ന് 166 പേരാണ് കോൺടാക്ട് ട്രേസിംഗിൽ ഇപ്പോൾ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവർക്കെല്ലാം വളരെ വിഗ്രഹസ്സായിട്ടുള്ള ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഐസൊലേഷൻ മാത്രമായി 68 പേരടങ്ങുന്ന വിദഗ്ദ്ധ ടീം അവിടെയുണ്ട്. ഇങ്ങനെയെല്ലാം സെറ്റ് ചെയ്തിട്ടാണ്

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. എന്തായാലും വലിയ സാഹസമാണ്, ഇത്രയും സ്ഥലത്ത് കോൺടാക്ട് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് നമുക്കവരെ കണ്ടുപിടിക്കൽ വിഷമമാണെങ്കിലും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഈ പ്രവർത്തനം അതിന് സഹായിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വളരെ നല്ല രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനംതന്നെ അവിടെയിപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ഇവർക്ക് മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യം ഉണ്ടാകുന്നത് കുറയ്ക്കാൻ കൗൺസിലേഴ്സിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3 ഡോക്ടർമാരുടേയും 24 കൗൺസിലേഴ്സിന്റെ സംഘം ഓരോ ഐസൊലേഷനിൽ ഉള്ളവരെയും വിളിച്ച് കൗൺസിലിംഗ് നടത്തി അവരുടെ മാനസിക സമ്മർദ്ദവും പിരിമുറുക്കവും കുറയ്ക്കുന്നു. ക്യാരന്റേയിനിലായവരുടെ കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അവർക്ക് എന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു കുറവുണ്ടാകരുത്. ഭക്ഷണമോ വെള്ളമോ എന്തെങ്കിലും കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ അതൊക്കെ എത്തിക്കുന്നതിന് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതനുസരിച്ചുതന്നെ കൃത്യമായി നടപടികൾ എടുത്തുപോകുന്നുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്.

(3) ശമ്പള പരിഷ്കരണം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാന ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളായ കോഴിക്കോടുള്ള CWRDM, പിച്ചിയിലെ KFRI (Kerala Forest Research Institute), പാലോടുള്ള Jawaharlal Nehru Tropical Botanic Garden and Research Institute, NATPAC (National Transportation Planning and Research Centre), Malabar Botanical Garden. ഈ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാംകൂടി ഇരുനൂറ്റിൽ താഴെയുള്ള ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരാണ്. പക്ഷേ ഇവരുടെ ഏറ്റവും അവസാനത്തെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടന്നത് 2006-ലാണ്. 2016-ൽ അത് ഡ്യൂ ആയി. 14 വർഷം മുൻപാണ് ഇവരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടന്നത്. ഇപ്പോൾ 4 വർഷം ഡ്യൂ ആയി നിൽക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ് ഇതുള്ളത്. ഇരുനൂറ്റിൽ താഴെയുള്ള ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരാണ്. അവർ പുറത്തൊന്നും പോകാതെ, കേരളത്തിന് പുറത്തോ ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്തോ ഒന്നും പോകാതെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ ആളുകളാണ്. അവരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം ഇങ്ങനെ

അനിശ്ചിതത്വത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നാണ്. ഞാൻ ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഇരുനൂറ്റിൽ താഴെയുള്ള ഈ ആളുകളുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇത് ന്യായമായൊരു ആവശ്യമാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ തീർത്തും അർഹതയുള്ളൊരു കാര്യമാണ്. കേരള സംസ്ഥാന ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിലെയും അനുബന്ധ ഗവേഷണ വികസന സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർക്ക് ആറാം കേന്ദ്ര ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സി.എസ്.ഐ.ആർ. നിരക്കിൽ 08-01-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനുവദിച്ചിരുന്നു. മെഡിക്കൽ, ആയുർവേദ, ഹോമിയോ ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് സർക്കാർ ഏഴാം കേന്ദ്ര ശമ്പള സ്കെയിലുകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടില്ല. കേരള സംസ്ഥാന ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിലെയും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും സി.എസ്.ഐ.ആർ. നിരക്കിൽ ശമ്പളം പറ്റുന്ന

ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഏഴാം ശമ്പള പരിഷ്കരണം നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ അത് തീർത്തും ന്യായമായൊരു കാര്യമാണ്. സർക്കാർ പരിഗണിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) ചാലിയത്തുള്ള നിർദ്ദേശിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ കീഴിൽ യുദ്ധക്കപ്പൽ രൂപകൽപ്പന, സാങ്കേതിക വികസനം, ഗവേഷണം, പരിശീലനം എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ചാലിയത്ത് സ്ഥാപിച്ച നിർദ്ദേശ് എന്ന സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നിലച്ച് അടച്ചുപൂട്ടിയ നിലയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് വലിയ പ്രതീക്ഷയുണ്ടായിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി 40.56 ഏക്കർ സ്ഥലം സംസ്ഥാന സർക്കാർ സൗജന്യമായി വിട്ടു നൽകുകയും ചെയ്തു. 3 വർഷം മുമ്പ് വരെ ഇവിടെ ഗവേഷണം, പരിശീലന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നടന്നിരുന്നു. എന്നാൽ അപ്പോഴും അത് വിഭാവന ചെയ്ത തരത്തിലുള്ള യാതൊരുവിധ വികസനവും സ്ഥാപനത്തിനുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാതൃസ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് തിരികെ പോയി. കേന്ദ്രം വാശാനം ചെയ്തിരുന്ന യാതൊരു സഹായവും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്

നൽകിയില്ല. ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിരോധ ഗവേഷണ രംഗത്തും യുദ്ധക്കപ്പൽ നിർമ്മാണ രംഗത്തും ഏറെ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു സ്ഥാപനമായി ഇതിനെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്രം ഭരിച്ച യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയവും കേരള സർക്കാരും കൂടി സഹകരിച്ച് ഈ സ്ഥാപനം വികസിപ്പിക്കാമെന്നാണ് ആലോചിച്ചിരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേരള സർക്കാർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി ലഭ്യമാക്കിയത്. ഏകദേശം 6,000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ ഒരു കെട്ടിടവും പണിതിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ 4 കപ്പൽശാലകളുടെ ലാഭത്തിന്റെ രണ്ടു ശതമാനം ഇവിടത്തെ ആവശ്യത്തിന് നൽകാമെന്നും കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 600 കോടി രൂപ നൽകാമെന്നും ധാരണയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത തീരുമാനവും ധാരണയും കേന്ദ്ര ക്യാബിനറ്റിൽ അംഗീകരിച്ചെടുക്കുന്നതിൽ അന്നത്തെ പ്രതിരോധ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും തുടർനടപടികൾ ഉണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ് പദ്ധതി ശരിയായ രീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകാതിരുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കോഴിക്കോട് താലൂക്കിൽ കടലുണ്ടി വില്ലേജിൽപ്പെട്ട 40.52 ഏക്കർ ഭൂമി പ്രതിരോധ കപ്പൽ രൂപകൽപ്പനാ കേന്ദ്രം "നിർദ്ദേശ" സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ മസഗോൺ ഡോക് ലിമിറ്റഡ്, ബോംബെ എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 10-08-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സൗജന്യമായി അസൈൻ ചെയ്ത് നൽകിയിരുന്നു. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിർമ്മാണോത്പാടനം 2011 ജനുവരിയിൽ അന്നത്തെ പ്രതിരോധമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി നിർവ്വഹിച്ചു. കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയം 600 കോടി രൂപ ചെലവ് ചെയ്താണ് സ്ഥാപനം നിർമ്മിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഭൂമിയുടെ കൈവശാവകാശം തന്നെ നിർദ്ദേശിന് നൽകിക്കൊണ്ടും ഉടമസ്ഥാവകാശം മസഗോൺ ഡോക് ലിമിറ്റഡ്, ബോംബെയ്ക്ക് നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടും 24-04-2015-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് പ്രതിരോധ ഗവേഷണം, വികസനം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി നിർദ്ദേശ് എന്ന സ്ഥാപനം പ്രതിരോധ വകുപ്പിന് കീഴിൽ

ആരംഭിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇപ്പോൾ അവിടെ ഒരു പ്രവർത്തനവും നടക്കുന്നില്ല, ഒരു നടപടിയുമില്ല, ഏതാണ്ട് പ്രവർത്തനം അസ്തമിച്ച മട്ടിലാണുള്ളത്. ഇത് പൂർണ്ണമായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിഷിപ്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. രണ്ടു സ്ഥാപനങ്ങളും അതുപോലെ ഈ സ്ഥലവുമെല്ലാം ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിഷിപ്തമാണ്. പ്രവർത്തനം ഇനി പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിൽ ഇനി എന്തെങ്കിലും ഇടപെടാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഇടപെടാം.

(5) സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ്

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, സർവ്വേ ട്രേഡിംഗ് വകുപ്പിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിലൂടെ നിയമിതരായ ജീവനക്കാരുടെ അർഹതപ്പെട്ട സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കാലവിളംബത്തിനെതിരെ അനുബന്ധ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരണം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. സർവ്വേ ട്രേഡിംഗ് വകുപ്പ് 1993-94 വർഷങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിലൂടെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം

ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ നിയമാനുസൃത ടെസ്റ്റുകൾ പാസാക്കാത്ത ജീവനക്കാർക്ക് കെ.എസ്.ആർ. 13 A പ്രകാരം താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് വേണ്ടി ഹൈക്കോടതി, കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തതിന്മേൽ 2016-ലെ കോടതി ഉത്തരവനുസരിച്ച് താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി എച്ച്.ഡി. (ഹെഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ)-മാരെ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമായി പ്രൊമോഷൻ നൽകുകയും ചെയ്തു. ആയതിൽ ടെസ്റ്റ് യോഗ്യതയുള്ളവരും ഇല്ലാത്തവരും ഉൾപ്പെടും. എന്നാൽ ഈ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഹയർ ഡി.പി.സി. കൂട്ടുന്നതിലേക്ക് യോഗ്യത നേടിയ ജീവനക്കാരുടെ സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടായപ്പോൾ ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറായി സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭിക്കേണ്ടവർ പട്ടികജാതി സെൻട്രൽ കമ്മീഷൻ, കോടതി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർവ്വേ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരണം അനിശ്ചിതമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന നിലപാട് സർവ്വേ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ നിന്നും തുടരുകയാണ്. അടിയന്തരമായി സീനിയോറിറ്റി

ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് അർഹതപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതിനായി ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഫോർ ദി കേരള സർവ്വേ ആൻഡ് ലാന്റ് റിക്കോർഡ്സ് സർവ്വീസസ്, 1959-ൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന യോഗ്യതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹെഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ തസ്തികയിൽ നിന്നും ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ഡി.പി.സി. (ലോവർ) കൂടി സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി വന്നിരുന്നു. KS&SSR 13A(1)-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ സീനിയർമാരായ ഹെഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻമാർക്കും ഹെഡ് സർവ്വേയർമാർക്കും ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്/സർവ്വേ സൂപ്രണ്ട് തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയും വിവിധ കേസുകൾ പ്രകാരം ഉത്തരവായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത

ആളുകൾക്ക് താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റം അനുവദിക്കുന്നതിനും സീനിയോറിറ്റി പുനർ നിർണ്ണയിച്ച് നൽകുന്നതിനും ജീവനക്കാരിൽ മൂന്ന് വർഷത്തിനകം ടെസ്റ്റ് യോഗ്യത നേടാത്തവരെ റിവർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും 10-11-2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഉത്തരവായിരുന്നു. ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 01-01-1986 മുതൽ സെക്കന്റുഗ്രേഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ/സർവ്വേയർ തസ്തികയിൽ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥരെ, പ്രസ്തുത ആളുകളുടെ ഹെഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ്മാൻ/ഹെഡ് സർവ്വേയർ തസ്തികയിലെ സീനിയോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൊട്ടു ജൂനിയറായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്/സർവ്വേ സൂപ്രണ്ട് തസ്തികകളിൽ പ്രൊമോഷൻ നൽകിയ തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി സർവ്വേ ഡയറക്ടർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഉത്തരവിൽ താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭിച്ച ജീവനക്കാരെയുൾപ്പെടുത്തി ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്മാരുടെ 01-12-2008 മുതൽ 15-12-2016 വരെയുള്ള പ്രൊവിഷണൽ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് താൽക്കാലികമായി 16-11-2017-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. ഡി.പി.സി. (ലോവർ) കൂടി റെഗുലറൈസ് ചെയ്യാതെയാണ് KS&SSR Part II Rule 13A(1)-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്/സർവ്വേ സൂപ്രണ്ട് പോസ്റ്റുകളിലേയ്ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി ഈ തസ്തികകളിലെ താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നത്. ഈ താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് കോടതി വിധികൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട വിവിധ ജീവനക്കാർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ സമയം ചെലവഴിക്കേണ്ടി വന്നതിനാലുമാണ് ഈ താൽക്കാലിക ലിസ്റ്റുകൾ അന്തിമമാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് പരിഗണിച്ച ടെസ്റ്റ് യോഗ്യതയില്ലാത്ത ജീവനക്കാരെയും ടെസ്റ്റ് യോഗ്യത നേടുന്നതിനുള്ള exemption period കഴിഞ്ഞിട്ടും യോഗ്യത നേടാത്ത റിവർട്ട് ചെയ്ത ജീവനക്കാരെയും വിരമിച്ച ജീവനക്കാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിലുള്ള വിവിധ കോടതി ഉത്തരവുകളുടേയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാന പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ, പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ കമ്മീഷന്റെ നിർദ്ദേശത്തിന്റേയും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റേയും കോടതി അലക്ഷ്യകേസ്സിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ഡി.പി.സി. (ലോവർ) കൂടി റെഗുലറൈസ് ചെയ്യാതെ തന്നെ 27-02-2020-ലെ സർവ്വേ ഡയറക്ടറുടെ നടപടിക്രമം പ്രകാരം സർവ്വേ സൂപ്രണ്ടുമാരുടെ താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് അന്തിമമാക്കി പുനർ നിർണ്ണയിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ താൽക്കാലിക സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് 15-03-2020-ന് മുമ്പ് തന്നെ അന്തിമമാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് സർവ്വേ ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനുശേഷം ഡി.പി.സി. (ലോവർ) കൂടി ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്/സർവ്വേ സൂപ്രണ്ട് തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള താൽക്കാലിക സ്ഥാനക്കയറ്റം റെഗുലറൈസ് ചെയ്ത് അർഹരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) തീർത്ഥപാദമണ്ഡപവും അനുബന്ധ സ്ഥലവും

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്ന ഇഷ്യൂ, കേരളത്തിലെ നവോത്ഥാന നായകൻമാരിൽ ഏറ്റവും പ്രമുഖനായിട്ടുള്ള ചട്ടമ്പിസ്വാമി തിരുവടികൾക്ക് കേരളത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് പത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ മുൻവശത്തുള്ള ഭാഗത്ത് ഒരു സ്റ്റാച്യൂ ഉണ്ടായിരുന്നു.

അച്യുതമേനോൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ അതിനുവേണ്ട സ്ഥലം അനുവദിച്ചു കൊടുക്കുകയും അവിടെ സ്റ്റാച്യു നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അടുത്തകാലത്തായി ഹോം സെക്രട്ടറിയുടെ പേര് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ജനങ്ങൾ ധാരാളമായി ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നതും കൾച്ചറൽ മീറ്റിംഗ് നടത്തുന്നതുമായ ആ മണ്ഡപവും സ്ഥലവും ഒരു ദിവസം രാത്രി ധാരാളം പോലീസുകാർ കയറി മുഴുവൻ സ്ഥലവും വളഞ്ഞ്, പൂട്ടിയിടുകയും ബാക്കി ആളുകളെ അതിനുള്ളിൽ കടക്കാൻ സമ്മതിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് വളരെ അനീതിയാണ്. മുമ്പ് അച്യുതമേനോൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യം ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി പോലുള്ളവർ ഇടപെട്ട് മുടക്കുന്ന ഏർപ്പാട് ശരിയല്ല. അതിന് മാറ്റം വരുത്തി അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ശ്രീവിദ്യാധിരാജാ ചട്ടമ്പി സ്വാമികളുടെ പേരിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനം നിലനിൽക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമില്ല. സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു വിധോജിപ്പുമില്ല. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ, തിരുവനന്തപുരം താലൂക്കിൽ, വഞ്ചിയൂർ വില്ലേജിൽ

സർവ്വേ നമ്പർ 560/366-ൽ ഉൾപ്പെട്ടതും പാത്രങ്ങളും എന്നറിയപ്പെടുന്നതുമായ 65 സെന്റ് സർക്കാർ ഭൂമി 09-06-1976-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 773/76/റവന്യൂ പ്രകാരം വിദ്യാധിരാജാ സഭ എന്ന സംഘടനയ്ക്ക് ചട്ടമ്പി സ്വാമി സ്റ്റാരകം, ലൈബ്രറി കം ഓഫീസ് എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സെന്റ് ഒന്നിന് 750 രൂപ നിരക്കിൽ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പതിച്ച് നൽകാനും തുകയുടെ 50% ഉടനെയും ബാക്കി 50% രണ്ട് ഗഡുക്കളായി അടയ്ക്കണമെന്നും പ്രസ്തുത ഭൂമി, പതിച്ചുകൊടുത്ത ആവശ്യത്തിനു മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാവൂ എന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തുകൊണ്ട് പതിച്ച് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ തുക അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിക്കപ്പെട്ടുവെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് 21-12-2007-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 447/2007/റവന്യൂ പ്രകാരം മേൽ ഭൂമിപതിവ് ഉത്തരവ് സർക്കാർ റദ്ദ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിനെതിരെ വിദ്യാധിരാജാ ട്രസ്റ്റ് Writ Petition പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി 29-03-2017-ന് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്ന വിധിന്യായ പ്രകാരം ശ്രീവിദ്യാധിരാജാ സഭയ്ക്ക് നൽകിയ ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് പ്രസക്തമായ ചില

വസ്തുതകൾ പരിഗണിക്കാതെയെന്നെന്ന് കണ്ടെത്തി റദ്ദാക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾക്ക് തക്കതായ കാരണങ്ങളിന്മേൽ വിദ്യാധിരാജാ സഭയ്ക്ക് നൽകിയ ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കുന്ന കാര്യം പുനഃപരിശോധിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാവുന്നതാണെന്ന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാധിരാജാ ട്രസ്റ്റിന്റെ പ്രതിനിധികളെയും ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിലെയും തിരുവനന്തപുരം കളക്ടറേറ്റിലെയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നേരിൽ കേൾക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റ് വസ്തുതകൾ പരിഗണിച്ചും 05-04-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 1001/19 പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ട് ഭൂമി പതിച്ച് നൽകിയ ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ വിദ്യാധിരാജാ ട്രസ്റ്റ് ഭാരവാഹികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ Writ Petition ഫയൽ ചെയ്യുകയും 11-12-2019-ലെ കോടതി ഉത്തരവ് പ്രകാരം G.O. (Rt) 1001/19 quash ചെയ്യുകയും show cause notice, Ext. p9 മറുപടി എന്നിവകൂടി പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളെ ഒന്നുകൂടി നേരിൽ കേട്ട് തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഉത്തരവാകുകയുണ്ടായി. ആയതിൻ പ്രകാരം പരാതിക്കാരെ റവന്യൂ വകുപ്പ്

സെക്രട്ടറി 09-01-2020-ലും 25-02-2020-ലും നേരിൽ കേൾക്കുകയുണ്ടായി. ഹിയറിംഗിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും വിധിന്യായവുമടക്കം എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി വളരെ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ഭൂമി പതിച്ചുനൽകിയ ഉത്തരവിലെ ഭൂമിവില അടയ്ക്കണം എന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ശ്രീ വിദ്യാധിരാജാ സഭ ലംഘിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 29-02-2020-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 85/20 പ്രകാരം താഴെപ്പറയുന്ന തരത്തിൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി.

1. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ തിരുവനന്തപുരം താലൂക്കിൽ വഞ്ചിയൂർ വില്ലേജിൽ സർവ്വേ നമ്പർ 560/366-ലെ 65 സെന്റ് സർക്കാർ സ്ഥലം വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പതിച്ച് നൽകിയ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 773/76 തീയതി 09-06-1976-ലെ ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കി ഭൂമി തിരികെയെടുത്ത് സർക്കാർ ഭൂമിയായി സംരക്ഷിക്കാൻ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്.

2. ഇപ്രകാരം തിരികെയെടുക്കുന്ന സ്ഥലം കിഴക്കേകോട്ട -തമ്പാനൂർ

ഭാഗങ്ങളിലെ വെള്ളപ്പൊക്ക നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് ഉപയോഗിക്കാവുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സാങ്കേതിക പഠനം നടത്താവുന്നതാണ്.

3. പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ ശ്രീചട്ടമ്പിസ്വാമികളുടെ ക്ഷേത്രം നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ള വസ്തുത പരിഗണിച്ച് ക്ഷേത്രം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലം ശ്രീവിദ്യാധിരാജാ സഭയ്ക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നപക്ഷം പതിച്ചുനൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

മേൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം റവന്യൂ അധികാരികൾ 29-02-2020-ന് ഭൂമി തിരികെയെടുക്കുന്ന നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ശ്രീവിദ്യാധിരാജാ സഭയിൽ നിന്നും ഭൂമി തിരികെയെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ ശ്രീവിദ്യാധിരാജാ സഭയുടെ പ്രതിനിധികൾ വീണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ Writ Petition ഫയൽ ചെയ്യുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി 05-03-2020-ന് പ്രസ്തുത കേസ് കേൾക്കുകയും ഇക്കാര്യത്തിൽ തൽസ്ഥിതി തുടരുന്നതിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ നിയമാനുസൃതമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ മാത്രമാണ്

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അറിയിക്കുകയാണ്.

(7) സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതാണ് പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ പ്രീ-പ്രൈമറി അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്, അത് വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണ്. എന്നാൽ എയ്ഡഡ് പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമായി 94977 കുട്ടികളും 3934 അധ്യാപകരും 1693 ആയമാരുമുണ്ടെങ്കിലും ഇവർക്ക് സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളോ ഏകീകൃത സിലബസോ പരിശീലനമോ ഇല്ല. 500 രൂപ മുതൽ 2000 രൂപവരെയാണ് ഇവരുടെ ശമ്പളം. ഇവർക്ക് സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ അനുവദിച്ചു നൽകണം. ഇവരുടെ ശമ്പളവും മറ്റും തീരെ അപര്യാപ്തമായതിനാൽ ശമ്പള വർദ്ധനവുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സർക്കാർ സ്കൂളുകളോടനുബന്ധിച്ച് പി.ടി.എ.-കളുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രീ-പ്രൈമറികളെ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയും

01-08-2012 വരെ സർവ്വീസിലുണ്ടായിരുന്ന ടീച്ചർമാർക്കും ആയമാർക്കും ഓണറേറിയം അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം 07-12-2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പുതിയ പ്രീ-പ്രൈമറികൾ ആരംഭിക്കാനോ നിയമനങ്ങൾ നടത്താനോ പാടില്ലെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിൽ പല പരിമിതികളും നിലവിലുണ്ട്. എങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് പരിശോധിക്കാനായി കൂടുതൽ പഠനം നടത്താൻ എസ്.സി.ആർ.ടി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(8) വിളക്കുടി -വെട്ടിക്കവല-മേലില കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിളക്കുടി- വെട്ടിക്കവല- മേലില പഞ്ചായത്തുകൾക്കു വേണ്ടി ഒരു ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി നബാർഡിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി 24.15 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ 2019 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തോടുകൂടി 23.88 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്യൂരിഫിക്കേഷൻ പ്ലാന്റും മറ്റ് അനുബന്ധ ടാങ്കുകളും നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തുടർന്ന് ഈ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള

പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി വാട്ടർ അതോറിറ്റി മുഖാന്തരം ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ വിളക്കടി പഞ്ചായത്തിലേക്ക് മാത്രം വെള്ളം നൽകാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിൽ അതായത്, ആ പഞ്ചായത്തിന്റെ 90-95% ഭാഗങ്ങളിലും വെള്ളം നൽകാൻ സാധ്യമാകുന്ന തരത്തിൽ 05-10-2019-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി.)നം. 710/2019 ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി. പ്രകാരം ഉത്തരവായി. 22-08-2019-ന് കൂടിയ വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം 17.88 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാങ്ഷൻ (എ.എസ്.) നൽകുകയും ചെയ്തു. എ.എസ്.-ന്റെ കോപ്പിയാണ് എന്റെ കൈയ്യിലിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പറയുന്നത്, It is also observed that, Kerala Water Authority should give priority to complete the existing works before taking up new water supply schemes, എന്നാണ്. മറ്റ് വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുമുമ്പേ ഇതെല്ലാം തീർത്തിരിക്കണം എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നിലവിലെ വർക്ക് പൂർത്തിയായിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. പൈപ്പിടാൻ മാത്രമാണ് മേൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തുക അനുവദിച്ചത്. പ്രവൃത്തികളുടെ ടി.എസ്. നൽകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ടി.എസ്. നൽകേണ്ടതില്ലെന്നും പദ്ധതി ഇപ്പോൾ

നടപ്പിലാക്കേണ്ടതില്ലെന്നും തത്കാലം എ.എസ്.

തടഞ്ഞുവച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും അറിയിച്ചതായുള്ള വിവരമാണ് ലഭ്യമായത്.

ഏതായാലും ചുരുക്കം പറഞ്ഞാൽ എ.എസ്.-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി.എസ്.-

നുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോയെങ്കിലും ടെണ്ടർ വിളിക്കുകയോ ഇത്

മുന്നോട്ടുപോകുകയോ ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ വിഷമകരമായ കാര്യമാണ്.

പ്രത്യേകിച്ചും 26.88 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പ്ലാന്റും ട്രാൻസ്ഫോർമറും മറ്റ്

സംവിധാനങ്ങളുമെല്ലാം സ്ഥാപിച്ച് കഴിഞ്ഞ നിലയിലാണുള്ളത്. പ്ലാന്റ്

ഓടിത്തുടങ്ങിയാൽ വൈദ്യുതി ചാർജ് നൽകേണ്ടി വരുമെന്നതിനാൽ

വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ എടുക്കേണ്ടത് ഞാൻ നിർദ്ദേശിച്ചതിനാലാണ്

കണക്ഷൻ എടുക്കാതിരിക്കുന്നത്. വെള്ളത്തിനായി ആളുകൾ ഇത്രയധികം

ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഒന്നുകിൽ ഈ ഉത്തരവ്

നടപ്പിലാക്കിത്തരികയോ അല്ലെങ്കിൽ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ

സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണം. ഈ

ഉത്തരവിൽത്തന്നെ പറയുന്നതുപോലെ നിലവിൽ ടാങ്കുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ

പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടാനായുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആ

പ്രദേശങ്ങളിൽ വെള്ളത്തിന് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്, തീർച്ചയായും അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു നല്ല മറുപടി പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, പത്തനാപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിളക്കുടി-വെട്ടിക്കവല-മേലില ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിന് നബാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്.-18-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 24.15 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയത്. ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ കിണർ, പമ്പ് ഹൗസ്, ജലശുദ്ധീകരണശാല, ജലസംഭരണികൾ, അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവ 31-03-2019-ന് പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി. വിളക്കുടി-വെട്ടിക്കവല-മേലില ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലുൾപ്പെടുത്തി സോൺ-1-ലെയും സോൺ-2-ലെയും വിതരണ ശൃംഖലയ്ക്കായി 2019-2020 സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 17.88 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 2024-ഓടുക്കൂടി ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുള്ള എല്ലാവർക്കും പൈപ്പിലൂടെ വെള്ളമെത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പദ്ധതിയായ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിക്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി പദ്ധതിക്ക് നൽകിയ ഭരണാനുമതി തത്കാലം റദ്ദ് ചെയ്തു. ജലജീവൻ മിഷൻ

പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 50% തുക കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആദ്യഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ഭരണാനുമതി നൽകി തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(9) റോഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, വളരെ ഗൗരവമായൊരു വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ചാലിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പാലക്കയം ആദിവാസി കോളനിയിലേയ്ക്കുള്ള റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് നബാർഡ് സ്കീമിലുൾപ്പെടുത്തി 2.80 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മൂന്ന് വർഷമായി അതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഏറ്റവും വലിയ വിരോധാഭാസമെന്ന് പറയുന്നത്, ഈ വർക്ക് ഏല്പിച്ചത് കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡിനെയാണ്. 26-02-2015-ൽ പി.വി.റ്റി.ജി പദ്ധതി പ്രകാരം 37 ഗ്രാമീണ റോഡുകളെ നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകി. അതിൽ 9 റോഡുകളുടെ പ്രവൃത്തിയും മേൽനോട്ടവും ടെണ്ടറും ഏല്പിച്ചത്

കിറ്റ്കോയെയാണ്. ബാക്കിയുള്ള 26 റോഡുകളുടെ ടെണ്ടറും നടപടിക്രമങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയും അതൊക്കെ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കിറ്റ്കോയെ ഏല്പിച്ച 9 പ്രവൃത്തികൾ മാത്രം ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്തിനാണ് നമുക്കിങ്ങനെ ഒരു വെള്ളാന? ഇങ്ങനെ നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇവർ വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കും പക്ഷേ പണിയും മേൽനോട്ടങ്ങളുമൊന്നുമില്ല. ഇവർക്ക് 9 ശതമാനംവരെ സെന്റേജ് ചാർജ്ജും നൽകുന്നുണ്ട്. 3 വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഭരണാനുമതിയും നബാർഡിന്റെ ഫണ്ടും ലാപ്സായി. ആരാണ് ഇതിന് ഉത്തരവാദി? 37 റോഡുകളിൽ 9 റോഡുകൾ കിറ്റ്കോ ഏറ്റെടുത്തു. സമാനമായ 26 റോഡുകളുടെ പണി പൂർത്തിയായി. കിറ്റ്കോ ഏറ്റെടുത്ത പണികളൊന്നും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഒരിടത്തും 10 ശതമാനം പണിപോലും നടന്നിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ഈ പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ട് 3 കൊല്ലമായി അതിന്റെ ഭരണാനുമതി ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി റദ്ദാക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ ആദിവാസികളായ ആളുകൾക്ക് നടക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിനൊരു തീരുമാനമെടുത്ത് ഫണ്ട്

അനുവദിച്ച റോഡ് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയെടുക്കണം. അങ്ങ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും രണ്ടുപ്രാവശ്യം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായ വ്യക്തിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിക്കാര്യം പറയുന്നത്. കിറ്റ്കോയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിലയിരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പാലക്കയം-വെണ്ണക്കോടി കോളനി റോഡിന് 2013-14-ൽ നമ്പാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 2.80 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും അതിൽ 2.24 കോടി രൂപ നമ്പാർഡ് ലോൺ തുകയും ബാക്കിയുള്ള 56.18 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. സർക്കാർ അംഗീകൃത നിർമ്മാണ ഏജൻസിയായ കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡിനെയാണ് നിർമ്മാണ ചുമതല ഏല്പിച്ചത്. 17-03-2017-ന് മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് ഇനത്തിൽ 44.94 ലക്ഷം രൂപ കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡിന് വകുപ്പ്

കൈമാറുകയും ചെയ്തു. മെസ്സേഴ്സ് ജാസ് അസ്സോസിയേറ്റ്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെയായിരുന്നു പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ ഏല്പിച്ചത്. 11-07-2017-ന് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ഏകദേശം 500 മീറ്ററോളം കല്ലുകൾ നിരത്തുന്ന പണികൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡിന് 16.80 ലക്ഷം രൂപയുടെ പാർട്ട് ബിൽ സമർപ്പിച്ചു. മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് ഇനത്തിൽ 3.36 ലക്ഷം രൂപ കുറവുചെയ്ത് നബാർഡിന്റെ അനുമതിയോടെ 13.44 ലക്ഷം രൂപ വകുപ്പ് കിറ്റ്കോയ്ക്ക് അനുവദിച്ചു ഉത്തരവിറക്കി. എന്നാൽ കരാറുകാരൻ പണികൾ ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത തുക കിറ്റ്കോ ക്ലെയിം ചെയ്തില്ല. റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളെല്ലാം 2018-ലെയും 2019-ലെയും പ്രളയത്തിൽ പൂർണ്ണമായും ഒലിച്ചുപോയി. പണിനിർത്തി വച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കരാർ റദ്ദ് ചെയ്യുമെന്ന് കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡ് കരാറുകാരന് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകി. പക്ഷേ കരാറുകാരൻ മുന്നറിയിപ്പുകളെ അവഗണിക്കുകയാണുണ്ടായത്. കരാർ ലംഘനം നടത്തി വകുപ്പിനും അതുവഴി സർക്കാരിനും ഭീമമായ നഷ്ടം വരുത്തിയ മെസ്സേഴ്സ് ജാസ് അസ്സോസിയേറ്റ്സിനെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് വകുപ്പ് കിറ്റ്കോയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. വിശ്വാസവഞ്ചന, കൃത്യവിലോപം, കരാർ

ലഘുലേഖനം എന്നീ കുറ്റങ്ങൾ ആരോപിച്ച് മെസ്സേജ് ജാസ് അസ്സോസിയേറ്റ്സിനെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡ് സ്വീകരിച്ചതായി വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് ഇനത്തിൽ കിറ്റ്കോ കൈപ്പറ്റിയതുക തിരിച്ചടയ്ക്കാനും നിർദ്ദേശം നൽകി. നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. സ്കീമിലെ പ്രവൃത്തികളുടെ കാലാവധി 31-03-2019-ന് അവസാനിച്ചു. കരാറുകാരനായ മെസ്സേജ് ജാസ് അസ്സോസിയേറ്റ്സിന്റെ റിസ്ക് ആൻഡ് കോസ്റ്റിൽ പാലക്കയം റോഡ് നിർമ്മാണം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് രണ്ടുകോടി പതിമൂന്ന് ലക്ഷത്തി മൂപ്പതിനായിരത്തി എഴുന്തൂറ്റി അറുപത്തിരണ്ട് രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 17-01-2020-ന് കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡ് തയ്യാറാക്കി വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിച്ചു. തുടർനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ചുണ്ടാകാനിടയുള്ള അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകളെല്ലാം മെസ്സേജ് ജാസ് അസ്സോസിയേറ്റ്സിൽനിന്നും ഈടാക്കുമെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. സ്കീമിന്റെ കാലാവധിയും ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കാലാവധിയും ഇതിനകം അവസാനിച്ചതിനാൽ റോഡിന്റെ തുടർനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ചുള്ള ബില്ലുകളൊന്നുംതന്നെ

നബാർഡിൽ നിന്ന് ക്ലെയിം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചില പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വരുത്തിവയ്ക്കുന്ന വിനയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത് അനുഭവിക്കുന്നത്. എന്റെ വകുപ്പിൽ കുറെ പണികൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുമ്പ് നൽകിയതിന്റെ തുടർച്ചയാണിത്. ചിലതൊക്കെ ഇപ്പോൾ നേരായ വഴിയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ചിലത് ഇപ്പോഴും പഴയതുപോലെ തന്നെയാണ്. എന്തായാലും മേൽസാഹചര്യത്തിൽ വകുപ്പിന്റെ മറ്റേതെങ്കിലും ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(10) ഔഷധ മലിനീകരണം

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ആരോഗ്യരംഗത്തെ ഗുരുതരമായ ഒരു വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള മലയാളികളുടെ ഉത്കണ്ഠ മരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗത്തിന്റെ തോതും ഔഷധ മലിനീകരണത്തിന്റെ തോതും ഒരുപോലെ

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളം ഒരു വർഷം വാങ്ങിക്കൂട്ടുന്നത് പന്ത്രണ്ടായിരത്തി മുന്തൂറ്റി അൻപത് കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകളാണ്. സർക്കാർ സംവിധാനത്തിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് മുന്തൂറ്റി അൻപത് കോടി രൂപയുടെയും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലൂടെയും മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളിലൂടെയും വിതരണം ചെയ്യുന്നത് പന്ത്രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെയും മരുന്നുകളാണെന്നാണ് കണക്കുകളിൽ നിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. ഇത് ദേശീയ മരുന്നപയോഗത്തിന്റെ 10 ശതമാനമാണ്. ഇതിൽ നല്ലൊരു പങ്ക് കഴിക്കാതെ മാലിന്യമായി ഭൂമിയിലേയ്ക്ക് പുറന്തള്ളുന്നത് ഔഷധ മലിനീകരണത്തിന്റെ ഭീകരാവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. കാലാവധി കഴിഞ്ഞതും ഉപയോഗിക്കാത്തതുമായി പുറന്തള്ളുന്ന മരുന്നുകൾ ഒരു വർഷം ഇതുപതിനായിരം ടൺ വരുന്നതാണ് റിപ്പോർട്ടുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. നിലവിൽ അവ സംസ്ഥാന തലത്തിൽ സംസ്കരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികളോ ഫണ്ടോ ഇല്ലായെന്നുള്ളത് ഖേദകരമാണ്. തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമായി PROUD (Programme for Removal of Unused Drugs) എന്ന പദ്ധതി ഏതാനും മാസങ്ങളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി അറിയുന്നു. എന്നാൽ

എത്രത്തോളം പ്രാവർത്തികമാണെന്നറിയില്ല. നിലവിൽ ഔഷധ മാലിന്യങ്ങൾ ഭൂമിയിൽ കുഴിച്ചുമൂടുക എന്നതാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവസ്ഥ. ഭാവിയിൽ ഇത് അതീവ ഗുരുതരമായ പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതങ്ങൾക്കും ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും കാരണമാകുമെന്നതിന് യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ആന്റിബയോട്ടിക്കുകൾ വെള്ളത്തിൽ കലർന്നാൽ അത് കിണറുകളിലും അതുവഴി മനുഷ്യശരീരത്തിലും എത്താൻ ഏറെ താമസം വേണ്ടിവരില്ല. കൂടാതെ ഇത് കഴിക്കുന്ന മത്സ്യങ്ങളെ മനുഷ്യൻ ഭക്ഷിക്കുകവഴി ഇതൊരു ശൃംഖലയിലൂടെ പുതിയ വൈറസുകളും ബാക്ടീരിയകളും രൂപപ്പെടുകയും ചെയ്യുമെന്നാണ് ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. ഇത് പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള ആന്റിബയോട്ടിക്കുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഭാവിയിൽ വലിയ പ്രത്യാഘാതമായിരിക്കും നേരിടേണ്ടിവരിക. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ക്ലീൻകേരള പദ്ധതിവഴിയോ ഏതെങ്കിലും ഏജൻസികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയോ ഔഷധമാലിന്യ സംസ്കരണം നടത്താൻ സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ് ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസ്. ആന്റിബയോട്ടിക്സുകളുടെ ശരിയല്ലാത്ത ഉപയോഗത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആന്റിബയോട്ടിക്സുകൾ ഭ്രമിയിലും വെള്ളത്തിലും കലരാനിടയാകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഭക്ഷണങ്ങളിലും സസ്യങ്ങളിലും വളർത്തുമൃഗങ്ങളിലുമൊക്കെ വരികയും അവ ഭക്ഷിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ ശരീരത്തിൽ പ്രവേശിക്കാനിടയാകുകയും ഇത്തരത്തിലുള്ള ചില ബാക്ടീരിയകളും ഫംഗസുകളുമൊക്കെ മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസുള്ളതായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു. സാധാരണ കഴിക്കുന്ന മരുന്നുകൾകൊണ്ട് രോഗം ഭേദപ്പെടാത്ത അവസ്ഥ വരുന്നതിനെയാണ് ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസ് എന്നു പറയുന്നത്. എത്രയോ വർഷങ്ങളായി ഈ പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസിനെ

അഡ്രസ്സ് ചെയ്യാനും പരിഹരിക്കാനുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും വളരെ വിദഗ്ദ്ധമായി വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ നടത്തിയതിനുശേഷം ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസ് ആക്ഷൻ പ്ലാനുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. കേരള ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസ് സ്ട്രാറ്റജിക് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ (കാർസാപ്) എന്ന പേരിലുള്ള പദ്ധതിക്ക് കേരളം രൂപം കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രമായി ഈ പരിപാടി മാറിയിട്ടുണ്ട്. വിപത്തുകളൊഴിവാക്കാൻവേണ്ടി ഉപയോഗശൂന്യമായ ആന്റി ബയോട്ടിക്കുകൾ ശേഖരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. സംസ്ഥാന ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചില കമ്പനികളുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഇത് ശേഖരിച്ച് ഒഴിവാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയായാണ് PROUD രൂപപ്പെടുത്തിയത്. Programme for Removal of Unused Drugs എന്നതിന്റെ ചുരുക്കപ്പേരാണ് PROUD. All Kerala Chemists and Druggists Association (AKCDA)-ന്റെകൂടി പിന്തുണയോടെയാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ മാതൃകാപരമായ പദ്ധതിയായി കേന്ദ്ര ആരോഗ്യവകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യത്യസ്ത സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ ഈ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ ഇവിടെ വന്നുകഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞദിവസം ഏഴ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള

പ്രതിനിധികൾ ഇവിടെ എത്തിയിരുന്നു. അവരുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഇത് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചർച്ചകൾ നടത്തിയശേഷം 2019 ഏപ്രിൽ മാസത്തിലാണ് ഈ പരിപാടിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ 2019 ഒക്ടോബറിലും 2020 ഫെബ്രുവരിയിലുമായി ആറ് ടണ്ണിലേറെ ഉപയോഗശൂന്യമായ മരുന്നുകൾ കയറ്റി അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിവിടെ സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണയുള്ള കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന്റെയും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെയും അംഗീകാരത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന രാങ്കി എനർജി ആൻഡ് എൻവയോൺമെന്റ് ലിമിറ്റഡ്, ബാംഗ്ലൂർ എന്ന സ്ഥാപനത്തിലേക്കാണ് സംസ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അയയ്ക്കുന്നത്. സംസ്കരിച്ചുവെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അവിടെനിന്നും വാങ്ങി സൂക്ഷിക്കാനും കേരളം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യോഗം നടത്തിയിരുന്നു. മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ വളരെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയമുണ്ട്. കോഴികൾ തടിച്ചവളരാനായി കോഴിത്തീറ്റയിലും കാലികൾക്ക് രോഗം വരാതിരിക്കാനായി കാലിത്തീറ്റയിലും ആന്റിബയോട്ടിക്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. അവയുടെ മാംസം ഭക്ഷിക്കുന്ന സമയത്ത് ഇതേ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട്

കാലിത്തീറ്റയും കോഴിത്തീറ്റയും പരിശോധിച്ച് അമിതമായ ആന്റിബയോട്ടിക് ഉപയോഗമുണ്ടാകരുതെന്ന നിർദ്ദേശമടക്കമുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രക്രിയ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഇതുവരെ ആരും ചിന്തിക്കാത്ത കാര്യമാണ്. ഇതുവരെ ഇതെല്ലാം മണ്ണിൽ കലരുകയാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശത്തോടുകൂടി ആന്റി മൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസിനെതിരായി ഏറ്റവും നല്ലൊരു പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാം.